

Política de economías

Van conociéndose detalles interesantes de las economías realizadas en el presupuesto por el actual Gobierno francés, con arreglo a la autorización concedida en el artículo tercero de la ley de 3 de agosto último. Por la analogía de las circunstancias por que actualmente atraviesa la Hacienda pública española, queremos ofrecer a los lectores un resumen de la tarea llevada a cabo por el Gabinete Poincaré, que es, por otra parte, una confirmación más de un modo reiterado en EL DEBATE de un modo reiterado.

Ante todo, conviene destacar las dos características esenciales del proyecto de economías en Francia: es la primera, que las reducciones operadas en las diversas partidas del presupuesto no tendrán completo desarrollo hasta ejercicios venideros, y consiste la segunda, en que el propósito que anima al Gobierno francés no es circunscribirse sólo a obtener una disminución de gastos, sino que aspira al propio tiempo a perfeccionar el mecanismo de la Administración, con objeto de que llegue a prestar el máximo rendimiento. En rigor, ambas características se completan mutuamente, ya que la mejora, siempre a largo plazo, de la organización administrativa, hará aumentar las economías en lenta progresión.

La política de reducción de gastos ha ganado terreno sin cesar entre los políticos franceses, desde los mismos comienzos de la crisis financiera. En el año 1924 llegó ya a votar el Parlamento una reducción de mil millones en las partidas de personal. A fines de 1925 decía Loucheur, ministro de Hacienda, que el presupuesto francés podía reducirse de un 10 a un 20 por 100; y poco tiempo después, una Comisión, presidida por Marin, redactaba una ponencia en la que, mediante un serio estudio documentado, se llegaba a la conclusión de que el presupuesto admitía economías hasta el límite de 2.800 millones de francos, sin tocar para nada los gastos exagerados de la defensa nacional.

Esta notable ponencia de Marin, que tanta resonancia tuvo en la Prensa del país vecino, ha servido de base a Poincaré para desarrollar un plan de economías que, como dice el decreto de Sarraut reorganizando los Consejos de prefectura, se propone además "simplificar, desconcentrar y modernizar" la Administración.

Simplificar. Es grave preocupación de todos los hombres de Estado, como hace breves días hizo notar EL DEBATE al hablar del reciente Congreso de Amsterdam, la reducción del enorme peso burocrático, que en todas partes gravita sobre las actividades nacionales. El Gobierno francés ha sabido iniciar el remedio a este funesto mal administrativo, suprimiendo diversos trámites, en especial la multiplicidad de propuestas, lo que ha permitido reducir gran número de funcionarios en unos departamentos, y sustituir en otros ministerios a muchos altos empleados por auxiliares de inferior categoría, con ventaja positiva para el Tesoro público. La fusión de oficinas en el departamento del Interior, la reorganización de Tribunales y la unificación de diversas enseñanzas—cuyo alcance doctrinal no compartimos—, inspiradas en el mismo criterio simplificador, completan este aspecto de la política de economías, que la permitido suprimir, en Justicia, 306 magistrados y 218 prisiones, con 276 empleados; en Interior, 106 Subprefectos, de las 274 existentes, y 70 secretarios generales, de los 89 que figuraban en plantilla; en Instrucción pública, prescindir de 58 funcionarios, y en Obras públicas, sustituir cerca de cien técnicos por modestos auxiliares.

Desconcentrar. Empleamos de propósito esta palabra, porque, en rigor, la política que sigue el actual Gobierno francés no ha llegado todavía a la legislación orgánica, y no puede, por tanto, llamarse auténtica ni descentralizadora. Mas la tendencia de Poincaré a considerar como definitivas las resoluciones de muchas autoridades inferiores y limitar en lo posible el radio de la competencia de la Administración central, es harto significativa y ejemplar en un país como Francia, que se ha considerado hasta aquí como prototipo del centralismo absorbente. En algunos puntos, aún avanzan los proyectos más allá de ese límite que separa en derecho administrativo la simple desconcentración de la autonomía; y así puede verse en la reforma de Instrucción pública, que los establecimientos oficiales de Sévres y Gobelins van a quedar designados de la Dirección general de Bellas Artes, y dotados de una especie de régimen autónomo, que permite al Estado francés suprimir en el presupuesto de gastos una partida oficial de más de cinco millones.

Por último, palpita en el proyecto de economías un vehemente deseo de modernizar la Administración. El empleo de gran número de automóviles para los servicios postales permitirá suprimir estafetas en pueblos de escasa importancia; el uso de máquinas calculadoras y la aplicación de nuevos métodos de recaudación traerá como consecuencia la reducción de numerosos funcionarios del ministerio de Hacienda, y la sustitución del actual régimen administrativo por otro propiamente industrial producirá una explotación más económica de los servicios públicos del Estado, en especial de su red de ferrocarriles, que hoy se halla en notable situación de inferioridad con relación a otras grandes empresas similares.

¿A qué seguir? Rebasaríamos los límites de este artículo si quisáramos dar cuenta detallada de los diversos decretos de economías emanados del Gobierno francés. Además, tampoco es ese el objeto que nos proponemos al escribir estos renglones. Deseamos tan sólo llamar la atención del Gobierno y de la opinión pública acerca de la importancia que tiene esta materia.

(Continúa al final de la 2.ª columna).

Un llamamiento a la "paz económica"

«Es preciso que los políticos comprendan que el comercio no es una guerra»

«Al amparo de las tarifas aduaneras se están creando industrias locales faltas de base»

Ayer se publicó el manifiesto internacional anunciado

PARIS, 19.—Esta noche se ha publicado el texto del manifiesto internacional sobre la libertad económica que acaba de ser lanzado por un grupo de banqueros, industriales y comerciantes europeos y americanos.

En la primera parte del manifiesto se dice que las barreras aduaneras multiplicadas principalmente después de la guerra a través del mundo hacen cada vez más difícil la vuelta a la prosperidad económica. Se hace notar que la destrucción de las grandes unidades políticas en Europa ha dado un golpe formidable al comercio internacional.

El manifiesto hace notar que detrás de las murallas de tarifas se han establecido nuevas industrias locales sin bases económicas efectivas y que no pueden sostenerse frente a la competencia sino a fuerza de nuevas elevaciones de tarifas aduaneras. Es necesario, pues, si se quiere salvar a Europa, que los hombres políticos se den cuenta de que el comercio no es una guerra, sino una serie de cambios ventajosos, tanto para el que compra como para el que vende.

En la segunda parte del manifiesto se felicita de comprobar algunas señales que indican que la opinión pública se da cuenta al fin de los peligros que la amenazan. Así la Sociedad de Naciones y la Cámara Internacional de Comercio se han aplicado a reducir a lo mínimo todas las formalidades del cruce de fronteras y a hacer desaparecer las desigualdades de trato en el comercio internacional, facilitando el movimiento de viajeros y mercancías.

Si se llega a la desaparición de las murallas aduaneras, y lo que es más preciso, al establecimiento de la libertad económica, los resultados serán inmediatamente satisfactorios, y se restablecerá la prosperidad comercial y la consolidación del crédito en el mundo entero.

Los firmantes franceses han concretado algunos extremos, sobre todo en lo que se refiere al estado de "inesabilidad y desorden económico en los países europeos, determinado por las consecuencias de la guerra, y sobre todo, por la crisis monetaria, que ha sido su secuela, siendo preciso ante todo encaminar los esfuerzos a la obtención de moneda sana.

Los firmantes franceses se han mostrado favorables a todas las medidas que tiendan a suprimir las barreras artificiales que se oponen a la libre reanudación de las relaciones comerciales entre los países como antes de la guerra.

LA OPINION YANQUI (RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NEUVA YORK, 19.—Interrogado el presidente Coolidge acerca del manifiesto de los hombres de negocios que se ha publicado esta noche, declaró que aún no había tenido tiempo de estudiarlo bien, pero que no le parece que sirva para estimular el comercio de Europa la rebaja de las tarifas aduaneras de los Estados Unidos, sino que al mismo tiempo se perjudican las condiciones de la vida en Norteamérica. Naturalmente, los importadores desean que el comercio sea libre, pero los obreros empleados y fabricantes quieren las tarifas protectoristas.

En los círculos oficiales se dice que el manifiesto interesa principalmente a los Estados europeos, entre los que no existe ninguna diferencia material en las condiciones de vida.

En Norteamérica todo cambio en la política aduanera debe ser llevado ante el Congreso y el manifiesto provocará seguramente debates tempestuosos en las próximas reuniones del mismo, si la cuestión se plantea allí, como es probable.—E. D.

NADA NUEVO SOBRE DEUDAS

LONDRES, 19.—El Daily News escribe que los rumores procedentes de París, según los cuales el Gobierno británico trata de provocar una nueva Conferencia internacional, durante la cual se volvería a suscitarse la cuestión de las reparaciones y de las deudas de guerra, han sido desmentidos en los círculos autorizados.

Los acuerdos franceses de Londres y de Washington deben ser ratificados antes de que sea permitido hablar de nuevas discusiones, y aunque así fuese no hay nada que indique que se trate de convocar una Conferencia para una fecha próxima.

LAS OBLIGACIONES ALEMANAS

PARIS, 19.—El Echo de Paris dice que Londres, Roma y Bruselas son contrarios a la movilización de las obligaciones ferroviarias alemanas en las actuales circunstancias.

Monseñor Seipel encargado de formar Gobierno

VIENA, 19.—El partido cristiano social ha encargado a monseñor Seipel de la constitución del nuevo Gobierno.

Como dicho partido cuenta con la adhesión de los pangermanistas, se cree que monseñor Seipel conseguirá formar Gabinete.

El caso de Francia demuestra la posibilidad de llevar a cabo considerables economías en los presupuestos del Estado, y sin daño, antes por el contrario, con indudable ventaja para los servicios públicos. Sin embargo, la tarea es ardua, y no puede emprenderse sin que antes los técnicos hayan realizado detenidos estudios de las posibles reformas.

Porque es error expuesto a graves inconvenientes creer que un plan orgánico de economías puede ir designado de un proyecto total de reorganización administrativa, y realizarse con unos cuantos cortes, dados sin orden y concierto, en los capítulos del presupuesto.

El Gobierno actual está en condiciones excepcionalmente favorables para llevar a cabo esta tarea con el concurso de personas capacitadas.

Discurso del Papa a los católicos franceses

«Es preciso obedecer íntegramente conformando la práctica de la vida a las creencias que se profesan»

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE)

ROMA, 19.—El Papa ha recibido hoy a los Obispos franceses y a los parientes de los mártires de la Revolución francesa, recientemente beatificados.

Mio XI empezó su discurso celebrando al «grupo de héroes» y declarando que compartía la alegría de la Iglesia de Francia y de las familias de los beatos. «Estos —dijo— han merecido bien de la Iglesia y de la Santa Sede, porque fueron martirizados por el honor de Dios, la dignidad de su conciencia y la fidelidad hacia Roma».

Su Santidad invita a todos a imitarles en la conformidad entre lo que se cree y lo que se practica. «Esto es muy a menudo difícil, y a veces cuesta el martirio. Exige paciencia, perseverancia, mortificación, caridad, perdón, olvido y sufrimiento. Demasiados cristianos ocultan su nombre y su dignidad de cristianos. Por el contrario, es preciso observar la integridad en la obediencia, que es con frecuencia un difícil deber».

Ahude a las noticias dolorosas que llegan de Méjico y a la magnífica resistencia de los católicos mejicanos, que permanecen en su puesto afrontando la muerte y la prisión, y pasa a hablar de las órdenes religiosas que se han dado a los católicos franceses, y que les costarán algunos sacrificios de la inteligencia y de la voluntad. Dice su complacencia por la pronta obediencia de la juventud francesa, y terminó bendiciendo a toda Francia.—Daffina.

ROMA, 19.—El embajador de Francia ha dado una recepción en honor de los Cardenales Luçon y Cerretti, asistiendo los Obispos franceses, el Cuerpo diplomático y numerosos invitados.—Daffina.

La Cámara belga se reúne y aplaza sus sesiones

El Gobierno no ha terminado aún su obra financiera

BRUSELAS, 19.—Esta tarde, en la Cámara de diputados ha hecho uso de la palabra el jefe del Gobierno, refiriéndose a los tres importantes proyectos de ley presentados por el Gabinete.

Jaspas ha recordado con este motivo que la Cámara había concedido al Gobierno poderes especiales para llevar a cabo su obra financiera, la cual no se encuentra todavía terminada.

En vista de ello, y haciendo uso de dichos poderes especiales, el orador ha pedido a la Cámara que acuerde el aplazamiento de la discusión de esos proyectos. Por 118 votos contra 38, la Cámara ha aceptado la proposición del ministro, y las sesiones han sido suspendidas hasta el día 9 del próximo noviembre.

Detienen a otro Obispo mejicano

Ayer recibió Su Santidad a los Prelados llegados de Méjico para informarle

MEJICO, 19.—Comunican de San Cristóbal que, por orden del ministro del Interior, ha sido detenido el Obispo de Chiappa, que será conducido a Méjico con escolta militar.

No han sido hecho públicos todavía los motivos de esa detención.

ROMA, 19.—Su Santidad ha recibido al Arzobispo de Durango y a los Obispos de León y de Tehuantepec, que han venido a informarle de la situación grave y dolorosísima en que continúa la iglesia de Méjico, cuyos fieles resisten a todas las presiones y se mantienen leales a las normas de Roma. La audiencia duró media hora.—Daffina.

La Cámara belga se reúne y aplaza sus sesiones

El Gobierno no ha terminado aún su obra financiera

BRUSELAS, 19.—Esta tarde, en la Cámara de diputados ha hecho uso de la palabra el jefe del Gobierno, refiriéndose a los tres importantes proyectos de ley presentados por el Gabinete.

Jaspas ha recordado con este motivo que la Cámara había concedido al Gobierno poderes especiales para llevar a cabo su obra financiera, la cual no se encuentra todavía terminada.

Primera sesión de la Conferencia imperial

«Se discutirá toda la política internacional y del Imperio»

Interés especial en lo referente a las necesidades militares navales y aéreas

Hoy hablará Chamberlain en sesión secreta

RUGBY, 19.—Hoy ha empezado la conferencia imperial. Antes de la sesión de apertura los delegados han asistido a la ceremonia de descubrir en la abadía de Westminster un monumento en memoria del millar de soldados del Imperio británico que cayeron en la gran guerra. A esta ceremonia asistió el Príncipe de Gales.

La conferencia empezó enviando a los Reyes de Inglaterra un mensaje de adhesión y de fidelidad, expresando la confianza de que sus majestades presidan aún mucho tiempo la obra de estrechar los lazos de afecto que unen a los pueblos del Imperio británico bajo la soberanía de la corona inglesa.

DISCURSO DE BALDWIN

Baldwin inició su discurso con los saludos de rubrica a los delegados y dedicó un recuerdo al presidente del Gobierno neozelandés, Massey, y a Lord Curzon, que asistieron a la conferencia imperial de 1923 y han fallecido.

Las Conferencias imperiales

El primer ministro continuó en los siguientes términos: «Desde que en 1877 se reunió la primera conferencia colonial han pasado menos de cuarenta años; no es esto mucho en la historia de una nación, y es aun menos en la de un gran Imperio. Pues bien, en este corto espacio de tiempo se han realizado muchas cosas».

En 1877 no existía ni el Commonwealth de Australia, ni la Unión Sudafricana, ni el Estado libre de Irlanda, ni una representación completa de la India como en la conferencia de ahora. Aparte de los problemas de la defensa del Imperio, apenas si la conferencia trató alguna cuestión importante, limitándose a asuntos no despreciables, desde luego, pero de orden secundario.

La conferencia actual no quedará reducida a cuestiones de este orden. Sus discusiones se extenderán a toda la política internacional e imperial. Este aumento de importancia en las cuestiones que serán tratadas es un síntoma del hondo y amplio cambio ocurrido en estos cuarenta años en las relaciones entre las diferentes partes del Imperio.

Conforme aumentaban la independencia y la conciencia nacional, ha sido preciso adaptar a este aumento las relaciones entre Gran Bretaña y otros Gobiernos del Imperio. A encauzar este cambio y dirigir esta adaptación se han dedicado las Conferencias sucesivas, cada vez más frecuentes y más importantes. Sin ellas apenas se concibe que los cambios operados desde la primera Conferencia no hayan debilitado los lazos que mantienen la unión del Imperio, sino que hayan contribuido a la unidad y la fortaleza que asombraron al mundo durante la gran guerra.

La unión británica

Hemos construido gradualmente una red que se extiende al conjunto de nuestras organizaciones nacionales respectivas, tanto oficiales como privadas. Esta red se extiende desde la corona que a todos nos une en un lazo común, a las actividades del Gobierno—Justicia, política internacional, defensa, hacienda, comercio, emigración, educación, etcétera—, y a los mil lazos sociales—religión, lengua, ciencia, literatura, deporte—que la completan.

De todo esto provienen nuestros ideales comunes, nuestras mutuas simpatías, que hacen de nosotros un grupo de naciones que se diferencian unas de otras, pero que no pertenecen a nuestra familia.

La política internacional

La necesidad de adaptar las relaciones entre los distintos Gobiernos del Imperio se ha hecho ahora sentir no sólo en lo referente a la política internacional. En esta Conferencia imperial de 1911 oyó un extenso informe de sir Edward Grey. El entonces ministro de Negocios Extranjeros hizo notar que la creación de fuerzas militares y navales separadas en cada uno de los dominios hacia esencial que el Imperio tuviese una política exterior común.

En esta cuestión ya se ha adelantado bastante; su primera manifestación fue el Gabinete imperial de guerra en el año 1917. Vino después la delegación imperial en la Conferencia de la paz, y en las dos últimas Conferencias imperiales no sólo se llegó a un acuerdo en lo referente a los principios que debían dirigir la política imperial, sino que se redactaron convenios acerca de cuestiones administrativas importantes en materia internacional.

Además de las Conferencias imperiales ha habido después de la guerra un cierto número de Conferencias internacionales, en las que los dominios han estado representados y han jugado un papel importante, sin contar las Asambleas de la Sociedad de Naciones.

Lazos sociales se crearon con el sistema de intercambio de personas y por las visitas de personas oficiales de los dominios con Gran Bretaña y de los dominios entre sí. En la Aviación, que tanta importancia tiene para unir la madre patria y los dominios se han tomado las medidas necesarias para establecer la cooperación conveniente.

Por último, la Conferencia actual tendrá que discutir sobre el comercio y sobre el estatuto del Imperio. Sobre lo primero ya se han obtenido buenos resultados con la preferencia concedida en los artículos británicos, y confío en que esta medida que nosotros hemos podido tomar, a pesar de que nuestras tarifas aduaneras son muy reducidas, aumentará el comercio interimperio, una vez que la oficina de comercio imperial recientemente creada.

Quizás la cuestión más importante de las que están planteadas en la Conferencia será la necesidad reconocida de mejorar el sistema de comunicación y consulta entre los Gobiernos del Imperio. En lo que se refiere a la defensa, hay cuestiones que tendrán que ser estudiadas con mucho cuidado. Sobre el comercio espero que cada uno de los Gobiernos representados estudiará atentamente los medios de desarrollarlo, teniendo en cuenta las necesidades de su país.

Mañana informará Chamberlain sobre política internacional, pero su discurso no será publicado.—E. D.

Hoy comienza en Toledo el Congreso Eucarístico

Los trenes llegan abarrotados de congresistas

Se han agotado todos los hospedajes ordinarios y extraordinarios

TOLEDO, 19.—Los trenes de hoy han llegado atestados de congresistas. La ciudad está llena, y aún faltan los trenes de mañana, que son los que traerán mayor número de viajeros.

Hemos visitado las oficinas del palacio arzobispal, donde funcionan las diversas Comisiones de procesión, hospedaje, etcétera, y la Secretaría general, para recoger algunos detalles del acontecimiento que mañana dará comienzo. La hora avanzada de terminar este trabajo impide ordenarlo mejor.

Hasta las doce de la noche había extendidos más de 8.000 carnets de congresistas titulares. El número de congresistas espirituales es, por ahora, incalculable, pues éstos se inscriben en sus diócesis.

Han llegado numerosos delegados de toda España, un representante del Cardenal-Arzobispo de Bolonia, dos delegados alemanes, el Obispo de Tonkin, el presidente de la Real Congregación de la Inmaculada, de Méjico, señor Stampa, que viene desde su país con el exclusivo objeto de asistir al Congreso Eucarístico de Toledo.

También han venido los Cardenales de Granada y Sevilla y el Arzobispo de Valladolid, y cerca de cuarenta Obispos de toda España.

Para alojar a los congresistas, la Comisión de Hospedaje ha tenido que requisar los hoteles, fondas, pensiones, etcétera. Ordinariamente Toledo dispone de 800 habitaciones para viajeros. En esta ocasión han logrado acomodar 2.500 habitaciones, sin contar con la cooperación del vecindario, que ha cedido la mayor parte de sus casas para amigos, parientes y congresistas en general.

También hay que tener en cuenta que en numerosas instituciones se han dispuesto camas. Así, por ejemplo, en el Seminario se alojan 500 sacerdotes, y en el Colegio de Doncellas han encontrado refugio 150 señoras y se servirán 250 comidas diarias. En el Palacio Arzobispal se hospedó 50 personas, sin contar los Arzobispos y sufragáneos, a los que el Cardenal Reig ha instalado convenientemente.

En el Colegio de los Maristas se han cedido 60 habitaciones y se ha comprometido a servir cuantas comidas hagan falta. En el convento de Jesús, residencia de Damas Catequistas, y otros análogos se han realizado también grandes esfuerzos para habilitar multitud de hospedajes. Muchos particulares han hecho a la Comisión generosos ofrecimientos, tales como el teniente de alcalde don Angel Santos, que ha ofrecido su finca, «Gigarras», comprometiéndose a transportar diariamente en su coche a los que se alojan en aquella para que no falten en los actos del Congreso.

El entusiasmo que éste ha despertado en toda España es enorme. Se llevan recibidas adhesiones de 30 Diputaciones provinciales, que se han insertado como congresistas protectores; 40 cabildos y más de 100 Ayuntamientos de la provincia. La Comisión de recepción, que preside el Doctor de la Catedral, dispone de automóviles para todos los trenes. Estos coches han sido cedidos por particulares.

La procesión

El acto más grandioso del Congreso será sin duda la procesión que el domingo por la tarde saldrá de la Catedral y llegará hasta la Vega Baja.

Formarán en la procesión todas las instituciones eucarísticas de España y asistirá el infante don Fernando, en representación del Rey y del Gobierno.

Los cuatro Cardenales irán vestidos con la capa magna, cuya cola llevarán dos pajes. Irán acompañados por sus secretarios de cámara, sus caudatarios y un gentil-hombre.

Los 40 Prelados irán de capisula, acompañados de sus secretarios de cámara. Asistirán cuatro bandas militares y varias municipales de la provincia. También figurarán todas las corporaciones oficiales de Toledo y concurrirán unos 150 Ayuntamientos de la provincia.

El público no llevará velas. Se han elaborado unas velas pequeñas para ser encendidas en el momento de la bendición, como se hizo en Chicago, en el reciente Congreso Eucarístico Internacional.

En la fabricación de estas velas se han empleado 540 kilos de cera. De cada kilo

INDICE - RESUMEN

Nuevos campeones, por M. Herrero García..... Pág. 3

Madridista, por Curro Vargas..... Pág. 3

Crónica de sociedad, por el Abate Fariñas..... Pág. 4

Cotizaciones de Bolsa..... Pág. 5

Deportes..... Pág. 5

Noticias..... Pág. 6

El secreto de Miguñy (folletín), por Pierre Perrault..... Pág. 6

MADRID.—El 25 comenzará el Congreso de Aeronáutica; están representados en él todos los países iberoamericanos (página 2).—Hoy se clausura la Asamblea del gremio de carnes (página 4).

PROVINCIALES.—Enorme entusiasmo en Toledo ante el Congreso Eucarístico, que empieza hoy (página 1).—El Rey estuvo ayer en Manresa, donde asistió a un banquete popular (página 2).—Sala de Alicante con dirección a Gibraltar el hidroavión «Jahu» (página 3).

EXTRANJERO.—El manifiesto internacional de los hombres de negocios pide sobre todo la reducción de aranceles.—Ha empezado la Conferencia imperial inglesa.—El Papa recibe a los Obispos mejicanos; el de Chiappa ha sido detenido (página 1).—Monseñor Seipel encargado de formar Gobierno en Austria.—El Gobierno holandés no dejará salir al Kaiser (página 3).

EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Sur de España, tiende a empeorar; resto de España, tiempo inseguro. La temperatura máxima del lunes fue de 35 grados en Sevilla y la mínima de ayer de siete grados en Orense, Zamora, Palencia, Burgos y Soría. En Madrid la máxima del lunes fue de 25,4 y la mínima de ayer de 12,4.

salen 24 velas, haciendo, por tanto, un total de 12.960 velas.

En la Vega Baja se ha levantado un altar de 38 metros de frente y 23 de altura, formando tres cuerpos. Va rematado por una cúpula muy alta.

Desde este altar leerá el Primado el acto de Consagración de España a Cristo Rey y dará la bendición con el Santísimo.

Al lado del altar se han construido dos tribunas, una para el representante del Rey y el Gobierno y otra para los Prelados. Todo el inmenso campo se adornará con palmeras, traídas de Elche. De Valencia llegarán dos vagones de flores, uno de los cuales ha sido regalado por el Ayuntamiento de aquella capital.

Delante de la procesión irán ocho huertanos de Valencia, con dos dulzaineros, echando por las calles la clásica «murtia». (Por cierto, que estos huertanos han llegado cuando ya se habían agotado los hospedajes, y ha habido que acomodarlos en el Seminario.)

Para la procesión se han construido cinco arcos monumentales.

Trenes especiales. Todos estos días los trenes traen doble número de unidades que de ordinario. Desde el viernes comenzarán a llegar trenes especiales, que conducirán 650 Marías de los Sagrados, 750 socios de la Adoración Nocturna y 80 de la Guardia de Honor.

Para dar pie a este contingente extraordinario de forasteros, el Colegio de Huertanos de Infantería servirá el viernes 500 cubiertos y otros 500 el domingo.

El Centro de Artistas e Industriales servirá 500 desayunos el viernes y otros 500 el domingo.

La sesión de apertura del Congreso será mañana, a las once y media, en la Catedral. En ella se dará lectura a una carta del Papa y a otra del Rey de España.

El Gobierno en el Congreso Eucarístico. El ministro de Instrucción pública marchará hoy, a primera hora, a Toledo para asistir al Congreso Eucarístico, donde leerá un discurso que, a juzgar por las referencias de los compañeros del Gabinete del señor Calles, es muy interesante.

A la sesión de clausura, que se celebrará el domingo, asistirán el secretario de Barcelona, el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido; el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, y otro consejero, aún no designado.

El ministro de Estado, señor Yanguas, asistirá, como caballero del Pilar, entre los congregados.

El distintivo oficial del III Congreso Eucarístico

Uno de los mayores éxitos del actual Congreso, que ha merecido unánimes elogios a la Comisión organizadora, ha sido su acierto en la elección del distintivo oficial.

El anverso ostenta como motivo principal una exacta reproducción de la bellísima custodia construida por el maestro Arce en el siglo XVI, que como joya preciosísima se conserva en la Santa Iglesia Primada de España. El reverso lleva un artístico relieve con las armas de Toledo y escudo de los Borbones de la Puerta Bisagra, con la inscripción de la fecha del Tercer Congreso.

Tan artística obra ha sido ejecutada por los señores Arnillas y Matallana en su fábrica de medallas de la calle de Toledo, números 142 y 144, de Madrid, a quienes felicitamos por tan bello trabajo, que todos conservarán como grato recuerdo de memorable fecha.

El centenario de San Francisco

Se ha celebrado en Compostela la procesión de los peces que no salía desde el año 1733

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 18.—Con motivo de la fiesta del centenario de la muerte de San Francisco de Asís, y aprovechando la circunstancia de hallarse en la ciudad una peregrinación franciscana que ha venido a Compostela para ganar las gracias jubilar del Año Santo, los padres franciscanos han querido resucitar una ceremonia tradicional, la llamada procesión de los peces, que hace cerca de dos siglos, desde el año 1733, que no se celebraba.

La ceremonia se celebró con arreglo al ritual, siendo trasladada procesionalmente desde su iglesia a la de San Martín la imagen del santo de Asís, de una de cuyas manos se había colgado un cestillo con peces. En la comitiva figuraban los padres franciscanos, los hermanos de la Orden Tercera, consistiendo de todas las órdenes religiosas establecidas en Santiago y sus autoridades.

En la puerta de la Iglesia de San Martín, residencia otro tiempo de los religiosos benedictinos, fue recibida la procesión por cuatro frailes de esta orden, expresamente venidos de Montforte, a los que fue entregado el cestillo, cambiándose discursos entre franciscanos y benedictinos. Estos, recibido que fue el censo, fueron un recibiendo a los franciscanos, que fue colocado en la mano del Santo en lugar del cestillo, y acto seguido la procesión regresó al punto de partida.

La ceremonia fue presenciada por el arzobispo compostelano, doctor de Diego Alcolea, y el Prelado de Lugo, fray Plácido Angel Rey Lemus.

N. de la E.—La procesión de los peces se remonta a la época en que San Francisco de Asís fué a Santiago de Compostela en peregrinación, con objeto de fundar allí un convento de frailes menores. Para llevar a cabo su propósito visitó a los frailes benedictinos, orden que ejercía a la sazón gran influencia, y les pidió humildemente un pedazo de terreno, no más grande que el que pudiera ocupar la piel de un toro, petición a la que accedió la Comunidad benedictina, haciéndole entrega del terreno, con la condición, sin embargo, de que anualmente había de pagar a la Comunidad un censo, consistente en un pequeño cesto lleno de peces.

Los franciscanos cumplieron puntualmente su compromiso hasta el año 1733, fecha en que fueron dispensados de seguir cumpliéndolo por los propios padres benedictinos. Mas años antes, la desamortización hizo que la costumbre cayera en desuso.

Científicos americanos al observatorio del Ebro

Dos científicos de la Carnegie Institution de Washington, mister Oliver H. Gish y mister William J. Rooney, han ido a Tortosa con el propósito de conocer mejor el trabajo y métodos de este observatorio y cooperar con los señores Luis Rodas e Ignacio Ruiz en sus trabajos de carácter especial. Mister Gish afirma: «Esta investigación contribuirá, sin duda, a poner de relieve los famosos estudios sobre corrientes eléctricas en la corteza de la tierra, que el personal científico del observatorio del Ebro, ha llevado a cabo con tan buen éxito durante los últimos quince años. Los resultados de la presente investigación serán también de interés para los geólogos e ingenieros de Minas.»

Banquete popular al Rey en Manresa

Ofrece apoyar el proyecto de un Instituto de Segunda Enseñanza

El Monarca paga una multa de 55 pesetas, impuesta a un soldado

Hoy visitará Granollers

El Rey en Montserrat

BARCELONA, 19.—Los catalanes vemos en nuestro Monarca algo más que un monarca, más o menos artístico, y un santuario, más o menos religioso. Para nosotros, Montserrat es el monte por excelencia, la santa montaña que en la petreza dureza de su base, distribuida con ciencia y arte supremos en los suaves resachos y poéticos rincones vestidos de arbustos y plantas aromáticas, constituye una joya aislada espléndidamente, para no pertenecer a una comarca determinada, sino a toda Cataluña. Para nosotros, Montserrat es el santuario por antonomasia, santuario maravilloso, plantado en el altar inmenso para contener la imagen a la cual se vuelven nuestros ojos y nuestras mentes en los días negros de la desgracia, y en los momentos rosados de alegría y de fiesta.

Montserrat es nuestra casa común, y su templo es como la parroquia de todos nuestros pueblos. Por eso no nos cansamos nunca de repetir nuestras visitas a Montserrat; es la excursión obligada, después de nuestras bodas. «No está bien casado quien no lleva su mujer a Montserrat» dice un adagio catalán de los tiempos en que la dificultad e inseguridad de las comunicaciones hacía un mérito lo que hoy, con los trenes y autos, es un placer. Los excursionistas y las familias, deseadas de pasar el domingo fuera de las ciudades, tienen en Montserrat su centro más atractivo y más bello.

Por eso la santa montaña está tan concurrida en domingo de gentes de todas clases, abundando, naturalmente, la juventud. El Rey ha querido hacer como nosotros, y el domingo, sin que fuera anunciado y sin que nadie se enterase, tomó el auto y se fué a Montserrat, mezclándose con la heterogénea concurrencia dominical, como un joven de nuestra tierra que hace su excursión preferida.

Nuestra Patrona, negra pero hermosa, cual la esposa del Cantar, le sonreía momentáneamente como a un antiguo conocido que varias veces le ha visitado, pero que ahora ha ido a ella con la mayor sencillez, olvidando su alta jerarquía y prescindiendo de todo acompañamiento, como un peregrino o un excursionista catalán que, después de trabajar toda la semana, va el domingo a casa de su madre.

La visita a Manresa

BARCELONA, 19.—Esta mañana, según anunciaron ayer, marchó el Rey a Manresa. A las 11.35 llegaron en automóvil a dicha ciudad el jefe del Gobierno y el capitán general de la región. A las doce menos cuarto llegó el Rey, también en automóvil, acompañado del mayordomo mayor, duque de Miranda.

En el puente de San Francisco le esperaban los somatenes, autoridades, Unión Patriótica y demás corporaciones. El conde de Manresa saludó al Soberano en nombre de la ciudad y después subió al auto en que había hecho el viaje el duque de Miranda, entrando seguidamente la comitiva en la población.

Las calles recorridas por el coche regio presentaban un aspecto animadísimo. Los individuos del Sometán y de la Guardia civil cubrían la carrera. A la entrada de la ciudad había un arco dedicado al Rey. Este se dirigió a la Seo, donde recibió por el Cabildo, presidido por el Arzobispo, don Alabert. Entró el Monarca bajo palio sostenido por dos criados de la casa, y tomó asiento en un trono preparado en el presbiterio. Seguidamente se cantó un Te Deum.

Después se dirigió el Monarca a la cripta, venerando las reliquias de los Patronos de la ciudad, San Fructuoso, San Mauricio y Santa Inés.

Al salir de la Catedral se dirigió al Ayuntamiento. La plaza estaba nublada por un público inabarcable. Una comitiva de caballeros de Reus rindió honores, desfilando luego ante el Monarca. Este hubo de asentarse al balcón principal del Ayuntamiento para recibir las manifestaciones de entusiasmo y cariño de que le hacía objeto la muchedumbre aplaudida en la plaza.

Pasado un rato, don Alfonso subió a su automóvil, dirigiéndose a la fábrica de neumáticos de la casa Pirelli, situada a tres kilómetros de la ciudad. Allí presenció las diversas operaciones de fabricación de cámaras y neumáticos, informándose de las máquinas y herramientas de la casa.

Terminada esta visita, el Rey regresó a Manresa, dirigiéndose al cuartel donde se aloja el batallón de Cazadores de Reus, que se hallaba formado en el patio. El Rey recorrió las dependencias del edificio y presenció luego el desfile de las fuerzas en columna de honor.

Cuando don Alfonso salió del cuartel, se le acercó una mujer del pueblo, que le pidió perdona una multa impuesta a su marido, que se encuentra en Marruecos al servicio de la Patria.

Don Alfonso manifestó que el no tenía atribuciones para condecorar esa multa, y hacía con mucho gusto, era abonar de su bolsillo la multa, que importaba 55 pesetas.

Intil es decir la grata impresión y los comentarios animados que este rasgo del Monarca han producido en toda la ciudad, pues la noticia circuló rápidamente.

Un banquete popular. Dirigió luego el Soberano al Casino de Manresa, donde había de celebrarse un banquete popular, al que concurrirían 150 comensales. Allí se le hizo entrega de un mensaje de salutación, en el que, además, se le rogaba prestara su protección al cultivo del algodón en España. A este propósito se recuperó en tal mensaje la promesa que se hizo a don Alfonso, en otra ocasión, de levantarlo, con motivo de su próxima visita, un arco de algodón español, en vez del arco de algodón extranjero que se había preparado en aquella.

Terminado el banquete, a las tres y media, visitó el Soberano el Grupo Escolar, donde el rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, dió a don Alfonso amplias explicaciones del edificio, haciéndole presente que tenía cabida para contener un Instituto de segunda enseñanza, del cual está muy necesitada la población de Manresa, por hallarse a 65 kilómetros de los Institutos de Lérida y Barcelona.

El Rey se interesó por los deseos expresados, ofreciendo transmitirlos al ministro de Instrucción pública. El presidente del Consejo, que también estaba presente, dió, asimismo, su aprobación a este proyecto.

Los manresanos creen un hecho la creación del Instituto de segunda enseñanza en su ciudad.

LAS MANCHAS DEL SOL, por K-HITO



LA LUNA.—¿No habéis visto por ahí a ese demonio de hombre? LAS ESTRELLAS.—Sí, si. Ha dicho que lo espere, que bajaba por un real de bencina.

Un teniente general argentino en Vigo

VIGO, 19.—Se encontrará en Vigo con su familia el teniente general del Ejército argentino, don Saturnino E. García. El ilustre huésped recorrió con algunos amigos los alrededores de la ciudad, haciendo grandes elogios de la sugestiva belleza de los paisajes vigueses y del espléndido panorama de la ría. También elogió el progreso y engrandecimiento que en todos los órdenes ha podido advertir en la industriosa y próspera ciudad gallega.

Hoy llegará a Tetuán la harca de Beniurriague

Será destinada a limpiar de bandoleros toda la zona

(COMUNICADO DE ANOCHE)

Un novedad en nuestra zona de Protectorado.

OLVIDO DEL ESPAÑOL EN EL CAUTIVERIO

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron ayer la siguiente nota: «En la Escuela Indígena de Melilla ha sido admitido el niño español, de trece años, Francisco Sánchez Carmona, por la circunstancia excepcional de haber olvidado por completo el idioma español durante el cautiverio en que ha vivido desde el 21 de julio de 1921. Actualmente habla el chejla.»

Es propósito de dicho centro de enseñanza instruir al nuevo alumno en el idioma español, procurando a la vez perfeccionar los que ya posee, que son, aparte del ya citado dialecto, el bereber y el árabe, para que en su día pueda utilizarlos como intérprete al servicio de la nación.

REGRESO DE UN TÁBOR

MELILLA, 19 (a las 22.45).—Llegó a esta plaza, procedente de Alhucemas, el tabor de Regulares de Melilla que manda el comandante Gorostegui.

En los aparatos de la base de Mar Chica realizaron estudios de motores los aviaadores que tomarán parte en el vuelo a Guinea bajo la dirección del comandante don Rafael Lorente.

El aparato que salió para llevar el correo a Ketama se vio obligado a regresar a causa del mal tiempo con averías.

Se han concedido 10 millones de pesetas para la ejecución por gestión directa de las obras de servicios urgentes del Protectorado.

Ha marchado a Axdir la harca de Melilla. Procedente de Cala del Quemado y Torres de Alcalá llegó el buque-hospital Castilla, conduciendo 194 enfermos.

Llegó de Alhucemas la batería que manda el capitán Elorriaga.

Marcharon a Ceuta el teniente coronel señor Ruda y los comandantes Ramírez y Pueyo, todos del Tercio.

Cuando se dirigía al Zoco el Jemis en un camión el soldado del regimiento de San Quintín Miguel Rives Díaz, tuvo la desgracia de caerse, causándose tan graves lesiones que a los pocos momentos falleció.

SE PRESENTAN VARIOS HUIDOS

TETUAN, 19 (a las 19.30).—En Ben Karich se presentaron con armamento muser algunos indígenas, huidos de Beni Arós.

En Beni Hasan se recogieron seis fustiles del mismo sistema a unos indígenas que los tenían ocultos, los cuales fueron sometidos a prisión y confiscados sus ganados y bienes.

Informaciones de Gomara dan cuenta de que el comandante Pareja con las fuerzas de la meshalla se mueve por el sector de Amidi para evitar las agresiones a nuestros adictos e inutilizar las incitativas de los huidos que manda el cabecilla de Tensaman.

En previsión de cualquier contingencia, se envió hoy a aquel lugar el primer tabor de Regulares de Tetuán.

Desde Dar Biffien llegó la séptima bandera del Tercio, que manda el comandante Méndez Vigo, la cual relevará a otras fuerzas destacadas en Xauen.

Respecto de esta zona se sabe que los rebeldes tuvieron considerable número de bajas en los últimos bombardeos de la Aviación y movimientos de las idalgas, que operaron sobre Beni Arvos, Sumata, Beni Ider y el Ajmas, habiendo entre los muertos algunos de Beni Mestara, que se introdujeron en nuestra zona.

Mañana es esperado en esta plaza, procedente de Axdir, el comandante López Bravo, con su harca de 1.000 benturriagueles escrupulosamente seleccionados entre los más valientes y leales.

Estas fuerzas actuarán por ahora en la zona de Tetuán, destinándose a limpiar sus alrededores de focos de bandoleros.

LLEGA EL GENERAL BERENGUER

CEUTA, 19 (a las 19).—A bordo del torpedero número 1 llegó el comandante general, don Federico Berenguer, procedente de Madrid.

Seguidamente se posesionó del mando de la Comandancia general.

La segunda de feria en Jaén

JAÉN, 19.—Los toros de Argimiro, bravísimos. El Gallo, pésimo en el primero y superior en el segundo. Marcial, colosal en el primero y bien en el segundo. Aguer, superior en ambos. El segundo lo brindó a la banda del Tercio, ejecutando entonces el Himno de la Legión.

Lithinés del Dr. Gustin

Contra las afecciones del Estómago, Riñones, Vejiga e intestinos. Incomparable agua de régimen.

VISITE USTED LOS ESCAPARATES DEL "TRUST JOYERO"

PUERTA DEL SOL, 11 y 12

Donde actualmente se expone el escapulario carmelitano protegido y la bendición de Su Santidad Pio XI y los autógrafos de los excelentísimos Cardenales Vico y Merry del Val

El día 25 Congreso de Aeronáutica

Todos los Gobiernos iberoamericanos estarán representados

Una ponencia redactada ya en forma de convenio

Se proyectará una película inédita del «raid» «Plus Ultra»

Por las impresiones y datos que ayer impulsó la Delegación española en el próximo Congreso de Aeronáutica Iberoamericana, la realidad de este proyecto, concebido durante la primavera última, se presenta bajo los mejores auspicios. Por de pronto, ya es un síntoma halagüeño que todos, absolutamente todos los países iberoamericanos intervengan en los trabajos. Rastaban únicamente la adhesión activa de los Gobiernos de Bolivia y Costa Rica, los cuales cablegrafaron ayer confirmando la oportuna delegación al ministro y al cónsul general, respectivamente, que les representan permanentemente en Madrid.

Reunióse, como decíamos ayer, en el ministerio de Estado la Delegación española, bajo la presidencia del señor Cárdenas, ex ministro de España en México, ex jefe de la sección de América del ministro de Estado y ministro de reciente nombramiento, de España en Bucarest; el señor Cárdenas ha diferido la toma de posesión de su nuevo cargo en tanto no se realice totalmente el Congreso, cuyos preparativos desde la presidencia del Comité organizador ha propulsado felizmente. Dos son las ponencias en que la Delegación española ha puesto más «exquisito cuidado»: reglamentación de la navegación aérea y derecho internacional aéreo. Figuran también la rotulada «Un arreglo comercial y mutualidad de servicios aéreos entre las naciones representadas», del señor Cárdenas, y otra del señor Pérez Seoane, acerca de «Coordinación internacional de los servicios auxiliares de navegación aérea».

La Delegación española ha hecho suyos los en un principio nombrados, y a su definitiva puntualización dedicó sus trabajos de ayer. La reglamentación aérea es un proyecto de convenio iberoamericano, mejor aún ya redactada y articulada en forma de convenio, de suerte que, aun en el caso de que algunos delegados no pudiesen plenipotenciario, pudiera ser inmediatamente después del Congreso, sometido a la ratificación de los Gobiernos interesados para que adquiriera fuerza jurídica y entre en vigor.

Respecto a las bases para el estudio de un Derecho internacional aéreo, su eficacia estriba en que podrán constituir, bien en su actual forma, bien con las alteraciones que introduzcan los delegados el tema de conversaciones diplomáticas, o acuso de una conferencia de la misma índole para la adopción de un régimen definitivo, en cuyo articulado habrá margen suficiente para la ulterior adhesión de países que no respondan a las características iberoamericanas. Por lo que concierne, por último, a este aspecto del Congreso, es halagüeño destacar la impresión del señor Yanguas, quien, en su calidad de «catedrático de Derecho internacional, opina que todas las ponencias contienen ideas eficazmente adaptables a las relaciones jurídicas entre los pueblos iberoamericanos».

Se ultimaron otros detalles relativos a los trabajos del Congreso. En la sesión inaugural, el infante don Alfonso de Orleans, que la declaró abierta en funciones de presidente honorario, hará uso de la palabra. También hablará el ministro de Estado y representantes de los países invitados. Se reserva asimismo a estos tres de las cuatro vicepresidencias.

Los días 26, 27, 28, 29, 30 y 31 los congresistas visitarán, respectivamente, Guadalajara, El Escorial, Carabanchel, Getafe, Cuatro Vientos y Toledo.

Después del banquete de gala que el día 27 por la noche presidirá el Rey el patio, en cuyo centro figura la estatua de Colón, lugar adecuado para el acto, se adornará con flores y tapices—se trasladarán los comensales al otro patio del ministerio para asistir a una sesión cinematográfica que entre notas alusivas a la España artística y monumental y al paisaje americano, ofrecerá una visión bastante completa del «raid» Plus-Ultra, pues, aparte de las etapas ya proyectadas, se revelará una inédita: el arribo a Buenos Aires y el recibimiento que dispuso a nuestros aviaadores la gran ciudad.

Autorización a la Aeronáutica Militar. Por disposición de la Guerra se autoriza al Servicio de Aeronáutica Militar, para concurrir a la Exposición de Aeronáutica, que se celebrará en Madrid, con motivo del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.

Esta noche los ministros a Barcelona. A las ocho menos cuarto, en el expreso de Barcelona, saldrán los ministros para la Ciudad Condal.

El viernes, después del Consejo que se celebre en el Palacio de Pedralbes, almorzarán los ministros con el Rey.

La noche de este mismo día cenará el Gobierno en el palacio del conde de Güell.

La Universidad de Barcelona a Primo de Rivera. Con motivo de la investidura que recientemente confirió al presidente del Consejo la Universidad de Salamanca, el Claustro de la de Barcelona rendirá un homenaje en los próximos días, aprovechando la estancia en aquella ciudad de todos los ministros, al general Primo de Rivera.

Los señores Yanguas, Ponte, Calvo Sotelo, Callejo y Amós, que son doctores, asistirán a la ceremonia vistiendo toga y mureta.

Demostraciones de amistad entre España y Japón. El representante diplomático del Japón, que ayer se entrevistó con el ministro de Estado, marchará a Barcelona para presentar a su majestad el Rey al mundo y a la oficialidad de los barcos de guerra japoneses surtos en aquel puerto.

Se gestiona la habilitación de un tren especial, que hará los viajes de ida y regreso en un plazo de cuarenta y ocho horas, para que un centenar de marinos japoneses pueda conocer Madrid.

A estas demostraciones de bienvenido con que el Gobierno español atenderá a sus huéspedes correspondrá la familia imperial al japonés mediante la anunciada visita a la Corte de Madrid de uno de sus miembros.

El presidente y el señor Anuso a Lérida. Antes de regresar a Madrid el jefe del Gobierno y el ministro de Trabajo irán a Lérida.

La reglamentación del concierto vasco. A las once de la mañana se reunió ayer en las oficinas de la Tabacalera la subcomisión encargada del estudio de lo referente al Timbre para la reglamentación del concierto vasco. Presidió, en nombre del Estado, el señor Amado, y asistieron los representantes de las Diputaciones vascas y los rectores de ambas partes.

La reunión se prolongó hora y media. A las seis de la tarde han quedado resueltos los puntos más importantes.

Los señores Yanguas, Ponte, Calvo Sotelo, Callejo y Amós, que son doctores, asistirán a la ceremonia vistiendo toga y mureta.

Demostraciones de amistad entre España y Japón. El representante diplomático del Japón, que ayer se entrevistó con el ministro de Estado, marchará a Barcelona para presentar a su majestad el Rey al mundo y a la oficialidad de los barcos de guerra japoneses surtos en aquel puerto.

Se gestiona la habilitación de un tren especial, que hará los viajes de ida y regreso en un plazo de cuarenta y ocho horas, para que un centenar de marinos japoneses pueda conocer Madrid.

A estas demostraciones de bienvenido con que el Gobierno español atenderá a sus huéspedes correspondrá la familia imperial al japonés mediante la anunciada visita a la Corte de Madrid de uno de sus miembros.

El presidente y el señor Anuso a Lérida. Antes de regresar a Madrid el jefe del Gobierno y el ministro de Trabajo irán a Lérida.

La reglamentación del concierto vasco. A las once de la mañana se reunió ayer en las oficinas de la Tabacalera la subcomisión encargada del estudio de lo referente al Timbre para la reglamentación del concierto vasco. Presidió, en nombre del Estado, el señor Amado, y asistieron los representantes de las Diputaciones vascas y los rectores de ambas partes.

La reunión se prolongó hora y media. A las seis de la tarde han quedado resueltos los puntos más importantes.

Los señores Yanguas, Ponte, Calvo Sotelo, Callejo y Amós, que son doctores, asistirán a la ceremonia vistiendo toga y mureta.

Demostraciones de amistad entre España y Japón. El representante diplomático del Japón, que ayer se entrevistó con el ministro de Estado, marchará a Barcelona para presentar a su majestad el Rey al mundo y a la oficialidad de los barcos de guerra japoneses surtos en aquel puerto.

Se gestiona la habilitación de un tren especial, que hará los viajes de ida y regreso en un plazo de cuarenta y ocho horas, para que un centenar de marinos japoneses pueda conocer Madrid.

A estas demostraciones de bienvenido con que el Gobierno español atenderá a sus huéspedes correspondrá la familia imperial al japonés mediante la anunciada visita a la Corte de Madrid de uno de sus miembros.

El presidente y el señor Anuso a Lérida. Antes de regresar a Madrid el jefe del Gobierno y el ministro de Trabajo irán a Lérida.

La reglamentación del concierto vasco. A las once de la mañana se reunió ayer en las oficinas de la Tabacalera la subcomisión encargada del estudio de lo referente al Timbre para la reglamentación del concierto vasco. Presidió, en nombre del Estado, el señor Amado, y asistieron los representantes de las Diputaciones vascas y los rectores de ambas partes.

La reunión se prolongó hora y media. A las seis de la tarde han quedado resueltos los puntos más importantes.

Los señores Yanguas, Ponte, Calvo Sotelo, Callejo y Amós, que son doctores, asistirán a la ceremonia vistiendo toga y mureta.

Los soviets no enviarán más socorros a los mineros

Crearían dificultades para las negociaciones anglo-rusas

LONDRES, 19.—Dice el «Daily Express» que Moscú, ante el temor de comprometer la misión de su representante en Londres, Krassin, ha avisado a la Federación minera británica que cesará en el envío de los importantes subsidios que le mandaba hasta ahora.

Telegrafían de Helsingfors al «Daily News» que los soviets presentarán las siguientes proposiciones: Abandono de la política de agresión y propaganda en el extranjero pago de las deudas de Rusia, reunión de una Conferencia de los países interesados en un territorio neutral y abandono de todas las reivindicaciones rusas sobre Besarabia.

LA NUEVA LEY SINDICAL. LONDRES, 19.—El «Star» anuncia que el proyecto de ley gubernamental tendiendo a modificar la ley que reglamenta el funcionamiento de los Sindicatos obreros en la Gran Bretaña no contendrá la famosa cláusula haciendo obligatorio el voto secreto de los obreros antes de toda declaración de huelga.

En efecto, gran número de patronos han hecho notar que tal procedimiento haría más difícil que nunca las negociaciones entre propietarios y trabajadores, y sólo serviría para prolongar las huelgas.

EL ESTADO «EXCEPCIONAL». LONDRES, 19.—En vista de la continuación de la huelga carbonera, el Parlamento inglés se reunirá el próximo lunes para aprobar la renovación de la ley de circunstancias excepcionales.

El partido laborista se verá privado de los servicios de su secretario, Henderson, que se halla en Australia, y de su jefe, Macdonald, que salió ayer de Londres con dirección a Marsella, en donde embarcará a bordo del transatlántico francés «Gouverneur General Jonnart» para realizar una larga excursión en automóvil por el Sahara meridional.

ACUERDOS SECRETOS. LONDRES, 19.—Hoy ha celebrado su reunión el Consejo de guerra de los mineros en Bastford. Los acuerdos se mantienen hasta ahora en secreto. Se habían adoptado medidas importantes en los alrededores del local para evitar cualquier intento por parte de los elementos fascistas.

LA REINA EN PARIS

Probablemente estará dos días en la capital francesa

PARIS, 19.—Su majestad la Reina de España, acompañada del embajador, señor Quiñones de León; duquesa de San Carlos y marques de Bendaña, llegó esta mañana a la estación de Orsay, procedente de Cerbere, en el rápido de las once menos cinco. En la estación la augusta señora fue saludada por el coronel Lasso, del Cuarto militar del presidente de la república, en nombre de éste; De Fouquieres, director del protocolo, en representación del presidente del Consejo; señores de La Huerta y Goyeneche, consejero y secretario de la Embajada de España; coronel Seguí y comandante Flores, agregados militares de la misma y alto personal.

Probablemente, doña Victoria pasará en París dos días, antes de proseguir su viaje a Londres.

El conde de Vallellano en Madrid

Se le tributó un cariñoso recibimiento

A las diez y cuarenta de la mañana llegó ayer a Madrid, procedente de París, el conde de Vallellano.

Le esperaban el alcalde interino, señor Anón, con casi todos los concejales, tanto en propiedad como suplentes; el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo; el secretario del Ayuntamiento, señor Ruano, con la mayoría de funcionarios; todos los inspectores del Cuerpo de Policía Urbana, con sus jefes, señores Bravo y Abarco; los condes de Canga Argüelles, el presidente y secretario de la Unión Patriótica de Madrid, señores Gavilán y Aristizábal; ex gobernador civil, señor Fuentes Pila; doctor Cortezo, director general de Administración local, señor Lora; marqueses de Olivet, de la Fuensanta de Palma, de Cass Real, de Santa Lucía, de

Nuevos campeones

Durante mi última estancia en Londres por el pasado junio, las únicas voces femeninas que resonaban en Hyde Park eran las de las mujeres socialistas. Todos los demás oradores de aquel impresionante hervidero de ideas pertenecían al sexo fuerte. Los que defendían la gestión gubernamental de los conservadores frente a los ataques socialistas; los que clamaban por el desarme, e increpaban duramente a los soldados, cuyos uniformes se destacaban entre el auditorio; los que se afanaban por convencer al público de la inutilidad de las drogas medicinales y del espolio de que nos hacen víctimas los boticarios; los que propagan las ideas autonomistas de la India, y los que defienden la unidad del Imperio británico; los que, con la Biblia en la mano, predicaban la supremacía de su secta sobre las demás sectas y, por último, los católicos, que ilustran al pueblo sobre la evidencia de la Iglesia Romana y destruyen las tradicionales patrañas que aquí existen contra el Papado; todos, digo, eran hombres, a excepción de unas cuantas mujeres del campo laborista, que con elocuencia y ardor exponían su programa.

Me sorprende haber sido, pues, agradable al ver que la cátedra católica del Parque Público de Londres ha sido ganada por unas intrépidas y hasta guapas muchachas, que ni en elocuencia ni en celo apostólico ceden a las del bando rojo. La misión, digámoslo así, comienza el sábado a mediodía hasta la noche; se reanuda el domingo por la mañana y continúa todo el día hasta bastante después de oscurecer. Ayer eran las diez y media de la noche, cuando, poniendo fin a la predicación, la joven propagandista invitó a sus oyentes a rezar el «credo». Muchos se descubren y rezan, otros miran con respeto aquella oración tan afirmativa, terminada la cual, todos se santiguaban devotamente, causando aún más admiración, puesto que tal práctica es desconocida de los protestantes.

Es ya bastante de noche; los múltiples coros de cada orador se han ido reduciendo a grupos familiares en que se discute frente a frente, se cruzan preguntas y respuestas, todo en un cuchicheo sordo y apagado. El grupo de los católicos procede a bajar su grande Crucifijo, que ha estado enarbolado sobre su cátedra. Los confidentes, teólogos protestantes, van guardando sus Biblias, con las que han estado redarguyendo a la joven misionera, y se retiran moviendo significativamente las cabezas. Relumbra en los uniformes de la soldadesca; suenan risotadas de mujerzuelas mercenarias; y el santo Crucifijo desciende de lo alto, y es colocado piadosamente en su estuche por las manos blancas de aquellas inglesitas...

Todo es impresionante en extremo; todo tiene fuerza de estampa de Durero y ambiente de tragedia shakesperiana. Mill recuerdos históricos se agolpan a mi imaginación. ¿Para qué pensar? Basta sentir. Aparte del sentido católico y de las enseñanzas que para nosotros se desprenden de este admirable espectáculo, justo es reconocer que este choque semanal de ideas, esta lonja pública de intercambio de pensamientos, da la medida del valor del pueblo inglés. Un pueblo sin estima de la vida intelectual, escéptico o desentendido en materia de pensamiento, será vanamente requerido para que se interese por la vida religiosa, que es la cumbre de la vida intelectual. La cultura general es como el bachillerato de la facultad teológica. Ignorancia, rutina y supersticiones no es religión, aunque lo parezca. Cultivemos humanamente el espíritu humano y la semilla religiosa en terreno cultivado dará el ciento por uno.

M. HERRERO GARCIA

Un volcán japonés en erupción

Al mismo tiempo, por una terrible tormenta se han hundido 12 vapores

TOKIO, 19.—En las primeras horas de la mañana de hoy ha entrado en erupción el volcán del distrito de Iburí, en el Hokkaido (Isla de Yezo). El cráter arroja una densa columna de humo y ceniza, que cae copiosamente sobre un radio de muchos kilómetros, amenazando las ciudades de Tomakomai, en la costa Sur de la mencionada isla, y Horobetsu (7). Mediada la mañana se han sentido en diversas regiones del Sur del Hokkaido numerosos temblores de tierra. Hasta ahora no se tiene noticia de que haya víctimas.

UNA TEMPESTAD

LONDRES, 19.—Telegrafían de Tokio a los diarios que las costas septentrionales del Japón se hallan bajo los efectos de una terrible tempestad. Se tiene noticia de que se han ido a pique 12 vapores, entre ellos el *Kaipu Maru*. El número de víctimas no se conoce todavía, pero todo hace temer que sea muy elevado.

Todo nuestro JABON MOSAICO LLEVA EL NOMBRE DE LA ROSARIO

Robo de joyas en Chicago

Platino y diamantes por valor de 3.205.000 pesetas

LONDRES, 19.—Comunican de Nueva York Times que unos bandidos se han apoderado en Chicago de unas cajas de joyas, en las que había platino y diamantes por valor de 100.000 libras esterlinas (3.205.000 pesetas, al cambio de ayer).

DEL CONGRESO EUCARISTICO



TOLEDO: El canónigo-archivero, don Eduardo Estella, mostrando al Cardenal Primado una valiosa imagen de oro y piedras preciosas, que contiene una reliquia de Santa Ana y que figurará en la Exposición. Cáliz de plata sobredorada, plateresco, regalado por Santa Teresa al convento de Carmelitas. Custodia gótica de plata, de Ocaña

(Fots. Vidal.)

MADRILEÑA

La señora Angeles, alta, gruesa, fornida, con sus cabellos grises, su vientre voluminoso y su acento desgarrado de chula de otros tiempos, es uno de los tipos más populares en el madrileñísimo barrio de Chamberí. Su voz ronca y potente cuando pregona es tan familiar a los vecinos de aquel distrito como la de la verdulera o la churrera, que todo el año y a las mismas horas instalan sus puestos en la misma esquina.

La señora Angeles es «rifadora», y cada mañana recorre el barrio, calle por calle y por una y la otra acera, dando al viento un pregón pitoresco, en el que nunca faltan los donaires castizos y las lupérbas inauditas.

En mitad del arroyo, erguida y en jarras, mira alternativamente a los balcones y a las porterías o las tiendas, y voca: «¡El pollo, el rico pollo, que pesa casi la arroba; cebao y como manteca de tiempo, se rifa hoy! ¡Un real el naipe! ¡Me quedan dos «sietes» y un «caballo de espaldas»! ¡Quién quiere una «carta»? ¡A quién le doy la suerte? ¡Que se va a rifar en seguida este pollo, que es gloria! ¡Que se va a rifar, vecinitas! ¡Por un real el ave que cuesta diez pesetas! ¡Aaaa, qué pollo llevo hoy! ¡Asómense, veanlo, fíjense qué regalo! —Traiga un «siete»—le dice desde un piso bajo una moza desgreñada y soñolienta.

«¡Ahí va, joven. El de «copas», y que la toque!»

«¡Me enseña usted el pollo?»

«¡Hija del sol! ¡Con «muchísimo» gusto! ¡Lo puede usted contemplar y tentarle la pechuga! ¡Es el corcel de Espartero en forma de volatillo!»

«¡Sí que está gordo.»

«¡Vámonos! ¡Un fenómeno en su clase! ¡Y la va a usted a «tocar». Con notario no se lo garantizo, porque la suerte es loca; pero pa mi que «cae» en ese «siete».»

«¡Ojalá!—suspira la moza. ¡Porque tengo la «negra» cuando juego!»

«¡Joven, pues ultimamente, ya sabe usted lo que dicen que digo, me «paice» que Espromeda: «desgracia en el juego, no voy seguro!»

«¡Si fuera así...!»

«En las porterías la «rifadora» dialoga a veces, largo rato, con las comadres.

«¡Oiga, señora Felisa, quédesse con este «caballo», que es la última carta que me queda sin vender! ¡Ande, y empiezo el sorteo! ¡Hoy la «toca» a usted, de fijo!»

«¡No, hija, no! Llevo gastas esta semana dos pesetas en rifas y ¡mi memoria!»

«¡Pero, en cambio, hoy se va usted a llevar por un real un pollo, que es un monumento con plus, que no se puede ser!»

«¡Amos, amos, a ver si me va usted a hacer creer que no le está las dos «gordas» y la «chica»! Si no las tiene usted, se las fio.»

La comadre, ofendida en su amor propio, exclama:

«¡No es por eso! ¡Ni que estuviera una pa que la trasladasen a Yesteria!... Gracias a Dios, mi esposo lo gana, yo lo sabe usted, y se... vive. ¡Ea, deme el «caballito»!»

«¡Hay que fijarse cómo la «coloca» usted a una las «cartas» y nos saca usted las «perlas»!»

«¡Tome el «caballito», y ¡suerte! ¡Ya sabía yo que a última hora se iba usted a quedar con él...! ¡Si conoceré yo a mi parroquia!»

En la calle se forma un grupo de curiosos y de jugadores. La señora Angeles saca de la faltriquera otra baraja, la coloca en el centro de un pañuelo, une las cuatro puntas de éste y agita el contenido, vocando:

«¡Que se va a rifar el pollo! ¡A ver, una mano inocente pa que saque una «carta»! Tú, chavalillo rubio, ¿quién sacarla?»

Una vecina protesta.

«¡Oiga, oiga, que eso no es legal! ¡Hay que fijarse en la inocencia del crío, y casi ha entrado en quintas!»

«¡Bueno, bueno!—responde la «rifadora». ¡Pues ni que el chico fuese de mi familia! ¡Venga otra criatura a gusto del público! ¡A mí me da igual! ¡Como si quién usted que saque la «carta» un «rorro» de pecho!... ¡Sino que entonces, usted se encargará de «entenderse» con él, pa que el angelito realice la faena, porque yo no sé cómo...»

Oye, nene, ¿y cómo no te asustas de tu madre, riquin, siendo un rato tan largo de fea?

La madre responde: «¡Oiga, las criaturas son criaturas, y dicen lo primero que se les ocurre. No es pa que se ponga usted tan indigna por lo que le ha dicho el chico. Y respecto de lo otro... ¡usté no se ha mirao al espejo, se conoce!»

«¡Es verdad, que casi nunca; pero usted sí se mira... lo parte!»

Las carcajadas ahogan la respuesta de la otra... y, por fin, el chiquillo introduce la mano en el pañuelo y saca un naipe.

«¡El «tres de bastos»!—grita la señora Angeles—. ¡El «tres de bastos»! ¡Ha salido el «tres de bastos»!»

El carbonero del 21 acude a zancadas y muy alegre.

«¡Y le tengo! ¡Y le tengo!»

Las jugadoras comentan tristemente: «¡Le ha tocado al gallego!» ¡Hay qué ver!»

Mientras el gallego, rodeado de mocetas y chiquillas, se dirige a la carbonería, muy ufano, y con el pollo al hombro.

«Pa mañana—exclama la «rifadora»—nueva rifa: unas medias de seda, dos cubrecorsés y un frasco de Colonia. ¡A realito la «carta»! ¡Por un real... to eso!»

«¡Vaya regalo! ¡Vaya un lote! ¡Vaya... hasta mañana!»

Y la señora Angeles, sonriendo y contando la calderilla, se aleja despacio y casi feliz... diciéndole a la madre del rorro asustadizo, al pasar junto a ella: «¡Adós... «g u a p a!» ¡«Guaaapa»! ¡... ¡Que usted se «mejore»!»

Curro VARGAS

Un loco amenazaba al presidente japonés

TOKIO, 19.—La Policía ha detenido a un joven sin domicilio, al que, al ser registrado, se le encontró un puñal y una carta, en la que, bajo amenaza de muerte, se pedía al presidente del Consejo que presentara inmediatamente su dimisión. Interrogado, declaró que, en efecto, tenía la intención de apunalar al primer ministro, en el caso de que no dimitiese. Se trata de un loco.

Los «secos» sólo tienen 21.000 votos de mayoría

OSLO, 19.—Todavía no se han publicado los resultados completos del referéndum sobre la prohibición. Parece que los últimos datos de que se tiene noticia dan 297.000 votos a los partidarios de la prohibición y 276.188 a los partidarios de la supresión de restricciones. Como la diferencia es tan escasa, se cree que, finalmente, el triunfo corresponderá a los partidarios del régimen lúmedo.

Estudiantes católicos! El aeropuerto de Sevilla

Junta general del Bachillerato

El domingo, a las once de la mañana, se celebró la Junta general reglamentaria de la Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato de Madrid.

En el salón completamente lleno comenzó la sesión por la lectura de la Memoria del pasado curso, que muestra lo intenso de la labor de la Asociación.

El señor Llanos, presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Ciencias, habló clara y elocuentemente a los escolares sobre la actualidad, que de modo perenne constituye para las Asociaciones el vasto problema de la enseñanza.

Muestra el estado de indefensión del estudiante, y muestra que éste al asociarse debe hacerlo con un criterio confesional, ya que los hechos muestran que sólo ellas prosperan.

El presidente de la Federación de Madrid, que presidió el acto, hizo un elocuentísimo resumen del mismo.

A continuación se eligió la Junta directiva, que en este curso quedó constituida del modo siguiente: Pedro Rocamora, presidente; F. Pérez Diego, vicepresidente; F. González Muñoz, secretario del Circuito de Estudios; J. Cabarga, secretario general; E. de Surrutinday, vicesecretario; E. Valdemoro, secretario de actas; H. Nieto, tesorero; J. Villa, vicesorero; J. A. Fernández, delegado deportivo, y todos los presidentes de las secciones como vocales natos.

La reforma del Bachillerato

Dirigida por la Asociación de Estudiantes Católicos del Bachillerato de Madrid, en unión de Comisiones de alumnos no asociados de los Institutos, se quiere hacer llegar al señor ministro de Instrucción pública una petición en el sentido de que se coloque a los alumnos que en la pasada convocatoria de exámenes aprobaron el quinto curso del antiguo bachillerato en condiciones de que puedan obtener el título universitario en cualquiera de las ramas Ciencias o Letras, estudiando sólo durante el actual curso, evitando así el que sus estudios tengan una duración superior a la de otras promociones.

Para ello se trabaja activamente en la redacción de una exposición detallada, de conformidad con las aspiraciones formuladas por los escolares, y en la que se expondrá el criterio de éstos con respecto a los fáciles medios de obviar esta dificultad.

Han llegado ya adhesiones de provincias, y se prepara en breve plazo una reunión en la Casa del Estudiante, que anunciaremos oportunamente, y en la que se tratará de este asunto.

Círculo de Estudios

El Círculo de Estudios de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid celebrará sesión ordinaria hoy miércoles día 20, a las siete de la tarde, disertando el señor Espinosa con el tema de «Un viaje a Norteamérica. Las Universidades en los Estados Unidos».

Llega el general de la Orden de San Juan de Dios

SEVILLA, 19.—Al pasar por Sevilla, de regreso de Cádiz para Madrid, el ministro de Marina, señor Cornejo, conversó largamente con el alcalde, conde de Bustillo, al que dijo que comunicara a la ciudad que podía tenerse por seguro el establecimiento del puerto aéreo para la línea Sevilla-Buenos Aires.

El alcalde dió las gracias al ministro por la noticia, que ha comunicado hoy a la Prensa local.

El padre Rafael Meller

SEVILLA, 19.—Estuvo hoy aquí el superior general de la orden hospitalaria de San Juan de Dios, reverendísimo padre Rafael Meller, acompañado del secretario general, el español padre Juan Grande, y el provincial de Andalucía, padre Luis Alvar. El general recorre las casas de España, habiendo salido hoy para Granada y Málaga, volviendo a la primera de estas capitales el día 24 para asistir a la gran fiesta en honor de San Rafael, Patrono de la orden.

Vuelco de un «tauto»

SEVILLA, 19.—El «tauto» del servicio público entre Sevilla y Estepa volcó al llegar al inmediato pueblo de Dos Hermanas, resultando herido grave el viajero Antonio Aceñón y con heridas leves otros pasajeros. El chófer ha sido encarcelado.

Prácticas de automovilismo militar

SEVILLA, 19.—Procedente del Centro Electrotécnico de Madrid llegaron en viaje de prácticas tres secciones de automóviles, compuestas por 24 camiones, un ómnibus, 16 coches rápidos, dos tractores y dos coches-cubas, que salieron de Madrid el día 17, habiendo hecho el viaje en tres etapas. Manda las secciones un coronel y varios jefes y oficiales.

El día 19, habiendo hecho el viaje en tres etapas, manda las secciones un coronel y varios jefes y oficiales.

Hoy hicieron prácticas con fuerzas de Infantería, y mañana continuarán el viaje con dirección a Málaga.

Holanda no dejará que el Kaiser se marche

PARIS, 19.—El corresponsal del *Petit Parisien* en Amsterdam telegrafía que, según el *Diario de las Ocho de la Noche*, el Gobierno holandés ha informado al ex Kaiser Guillermo que le sería imposible dar su consentimiento a cualquier cambio de residencia que solicitara, fuera del territorio holandés.

BERLIN, 19.—Dicen de Amsterdam que el ministro holandés del Interior, en una entrevista que ha celebrado hoy con el ex Kaiser, le ha dado a entender que el Gobierno de Amsterdam no puede autorizarle a salir de Holanda para dirigirse a Alemania ni a ningún otro país. El Gobierno holandés se comprometió a raíz del Armisticio a que el ex Kaiser, que establecía su residencia en su territorio, no saldría nunca de él.

LA REINA A LONDRES



El Rey y sus hijas las infantas Beatriz y Cristina, despidiendo a doña Victoria a su salida de Barcelona

(Fot. Sagarra.)

El «hidro» brasileño salió ayer de Alicante

Los aviadores no han aceptado ningún agasajo

Durante su permanencia en aquella capital hicieron una vida muy metódica

ALICANTE, 19.—En las primeras horas de esta tarde se elevó con rumbo a Gibraltar, el hidroavión «Jahu», que, como ya se dijo, se dirige desde Génova a Brasil, siguiendo la ruta del comandante Franco. Durante todo el día de ayer permanecieron a bordo del aparato sus tripulantes, examinando los motores, que hallaron en excelentes condiciones. Realmente las averías carecían de importancia, y sólo la falta de gasolina fue la causa de que amarrase el hidro en Alicante. El técnico de la casa Latécoere, que les ayudó en la revisión del aparato, lo encontró en admirable estado.

Los motores fueron engrasados convenientemente y sometidos a diversas pruebas, respondiendo fielmente en todas ellas.

Era el propósito, según dijimos, haber salido ayer mismo, a las cuatro de la tarde, con dirección a Gibraltar, a donde se proponían llegar a las siete, es decir en tres horas de vuelo; pero desistieron de este proyecto, aplazándolo para la mañana de hoy. A las cuatro y media de la tarde saltaron a tierra los aviadores brasileños, y tras de un corto paseo, marcharon a un hotel, donde cenaron, saliendo después a pasear por la explanada. En seguida se retiraron a descansar.

Durante su estancia en esta capital han hecho una vida muy metódica. Las comidas se ajustaron al menú del hotel, sin que mostraran preferencia por plato alguno. Merce sólo consignarse el detalle del gran consumo que han hecho de huevos, pues tomaban cuatro o cinco cada uno. Echaron siempre dos en la sopa y los restantes los tomaban hervidos, no aprovechando sino la yema. Entre los cuatro consumían en cada comida sólo una botella de vino de Borgoña. Antes de las comidas tomaban uno o dos vermúts. Estos son los únicos vinos que han consumido. Esta mañana se levantaron a las ocho. Desayunaron en el hotel un tazón de café con leche y tostadas con mantequilla, y en seguida subieron en un auto, que los condujo al puerto. Pasaron a bordo del hidro, cambiándose de ropa en la cabina, y enpezaron en seguida a tomar de gasolina, que adquirieron en cantidad de 450 litros, suministrada por la misma casa que se les facilitó a la casa Latécoere.

Se hizo la última revisión de los motores, y en seguida comenzaron éstos a funcionar, mas como el tamaño del hidro no permitiera poder despegar dentro del puerto, la lancha motora de la casa antes citada tiró un cable de amarre y sacó el hidro a remolque fuera de la dársena. Allí volvieron a ponerse en marcha los motores, y momentos después se iniciaba el vuelo, despegándose el hidro lentamente, con una gran suavidad y precisión.

El público, que en número considerable se había congregado en las inmediaciones de la estación de Murcia y de la dársena, prorrumió en frenéticos aplausos y vivas. Ya estaba el aparato a considerable altura cuando se le vio hacer un rapidísimo viraje hacia el puerto, y volvió a amarar.

Inmediatamente, cuantos se encontraban en los muelles, sospecharon que había ocurrido alguna avería en el aparato. La lancha motora que le había remolcado fuera de la dársena puso proa al lugar donde se encontraba el hidro y salió hacia allí a toda marcha. Cien metros antes de llegar, y cuando se disponía a tender un cable, preguntaron desde la lancha qué ocurría, respondiendo los aviadores que no pasaba nada, sino que se trataba de una maniobra.

Permanecieron en aquel lugar unos instantes, y en seguida, con la misma suavidad con que lo había hecho la vez anterior, volvió el *Jahu* a elevarse con dirección a Gibraltar, a donde se proponen estar antes de las tres de la tarde.

La estancia de los aviadores de Franco en Alicante ha pasado casi inadvertida para la población hasta la noche de ayer. Tan pronto como la noticia se divulgó, se pensó en organizar en honor de aquéllos algunos actos, pero los aviadores brasileños rehusaron todo agasajo ante la firme decisión de salir en la mañana de hoy.

La casa Latécoere se ha negado a admitir cantidad alguna por los servicios prestados al hidro. Esto, aunque del mismo tipo del *Plus Ultra*, es un poco más pequeño, semejándose más al del aviador Casagrande, que, como se recordará, intentó la travesía del Atlántico.

Misión de agustinos recoletos a Filipinas

El día 15 de los corrientes embarcó en Barcelona una Misión de padres agustinos recoletos en el vapor de la Compañía Transatlántica «Claudio López y López», con destino a las islas Filipinas.

Desearnos que lleven un viaje feliz.

La primavera en otoño

En Turen han florecido los árboles frutales

PARIS, 19.—Comunican de Tours que, a causa de la temperatura anormal que reina actualmente, se nota en los jardines un retardo de vegetación.

En los huertos de Cere los árboles frutales están en flor, como en la primavera.

PASADO MAÑANA, VIERNES, PUBLICARA

“EL UNIVERSO”

un número de carácter extraordinario con motivo del CONGRESO EUCARISTICO DE TOLEDO

Aparte de magníficos grabados y de originales de interés literario, contendrá dicho número un artículo original de la

Excelentísima señora Condesa de Cerrajería

dedicado a Doña Teresa Enríquez «La Loca del Sacramento»

(Fot. Sagarra.)

Las manchas solares

No constituyen un fenómeno extraordinario

En los Observatorios Astronómico y Meteorológico, hemos preguntado algunos datos sobre las manchas solares de que se ha venido ocupando la Prensa los pasados días, unas veces para asombrarnos con fantásticos tamaños que dejaban reducida la Tierra a un balón un poco grande, y otras para reseñar fenómenos de perturbaciones en cables submarinos de los que «se echaba la culpa» a las altísimas manchas.

En pocas palabras nos ha impuesto el jefe del Observatorio Astronómico, don Antonio Vela, en lo que consisten estas manchas. La temperatura del Sol—nos dijo—, va aumentando según la profundidad de sus capas. En las más profundas, se producen vapores incandescentes que, al escapar, rompiendo la foto-esfera (o capa que envuelve el Sol) y produciendo en ella verdaderas cavidades de menos intensidad luminosa que son las manchas.

La presentación de éstas no es un fenómeno del momento, ya que por estos días llevamos dos épocas de manchas. Una, la actual, con las manchas que se han presentado en el borde occidental y caminan hacia el oriental por el que desaparecerán, y otra, la registrada en los días últimos del pasado mes de septiembre.

Ni aun siquiera el fenómeno es de este año únicamente. Casi todos los años suele presentarse, con mayor o menor intensidad, formando un ciclo de máxima a mínima con períodos de once años. Dentro de los períodos, con alguna irregularidad, desde luego, puede afirmarse que las manchas empiezan siendo pequeñas y van aumentando su tamaño. Como base para la marcha de estos períodos, puede tomarse el año 1900, en el cual revistieron la máxima intensidad. En 1901, comenzarían siendo pequeñas y aumentarían hasta el 1911, que serían grandes. Igual ciclo se desarrollaría hasta el 1922. Nos encontramos, por lo tanto, en el año que a las manchas corresponde ser cada vez mayores, sin llegar al tamaño máximo. Para el año en que nos encontramos del período comenzado el año 22, las manchas no son ni excesivamente grandes ni pequeñas con exceso.

Respecto a las influencias de estas manchas sobre la tierra, desde luego existen, pero de ninguna manera puede decirse concretamente cuales son estas influencias. Habrá una disminución en el calor de la Tierra y en las radiaciones que recibe, pero éstas, o pueden estar compensadas o no son perceptibles a veces. De todas maneras, es imposible sentar una afirmación categórica sobre este extremo, ya que unas veces la mancha ha venido acompañada de ciertos fenómenos y otras, con mancha solar mayor, los fenómenos no se han presentado.

Solo se observó, especialmente en el año 900, con motivo del gran eclipse de Sol que aquel año ocurrió, que la corona solar (o sea la luminosidad que aparece cuando el Sol se oculta) en esta época de manchas de tamaño máximo se alargaba en el sentido del Ecuador.

El Observatorio Meteorológico, nos confirmó en la persona de su jefe, don Enrique Messager, estas mismas palabras del señor Vela. Nuestro Observatorio Nacional de los instrumentos que utiliza para la previsión del tiempo, no ha observado ninguna anomalía de la que pudieran ser causa las manchas solares. Los aparatos de investigación científica tampoco han hecho ninguna observación que merezca mención especial. Los resultados de éstas, verdades en el cálculo en unión de las hechas en los Observatorios diseminados por España, dirán más adelante, si alguna de las perturbaciones que actualmente se observan, tienen su origen en las manchas solares. Naturalmente, la difusión de esta influencia de las manchas, no permite ser localizada en la observación de un Observatorio o una estación solamente.

Si la perturbación fuese excesivamente grande, los aparatos la acusarían y hasta la fecha no la han acusado con la suficiente claridad para que pueda señalarse origen. Las causas de las perturbaciones son muchas, y el penetrar en ellas, ha de ser objeto de largos estudios con profusión de datos.

Para el observador vulgar, poco o nada preparado en la Astronomía y Meteorología, las manchas solares no son ningún espectáculo digno de contemplación. El Sol, metido en las lentes de una equatorial y después de pasarse por tubos y reflejarse en espejos, deja su imagen en un cristal esmerilado sucado por rayas.

CORONAS CANDELAROS Y ADORNOS PARA CEMENTERIOS RUBIO. Concepción Jordhina, 3, entresuelo

El "raid" aéreo a Guinea

Un viaje de estudio

Se concede una Comisión indemnizable de sesenta días de duración para Monrovia (Liberia), Gambia y Birgerville (Costa de Marfil), Accra (Costa de Oro), Lagos y Port Harcourt (Nigeria), y de treinta días para Fernando Poo y la Guinea, al teniente coronel de Ingenieros don Carlos Bernal García, jefe del material de Aviación, y al jefe de escuadrilla, don Alejandro Más de Gaminde, para que marchen a los indicados puntos con objeto de preparar campos de aterrizaje en los distintos sitios donde se ha de hacer escala con motivo del proyectado viaje aéreo al Golfo de Guinea, y organizar todo lo referente a puentes y aprovisionamientos.

JARABE SOTILLO DE MANZANAS. PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. Primer jarabe de manzanas elaborado en España. San Sebastián, Frasco, 3 pts.

HERNIA QUITÉ ESA VENDA Y VERÁ QUE NUESTRO PATENTADO PROCEDIMIENTO LE CONTENDRÁ Y REDUCIRÁ. PRIM ORTOPÉDICO. LA CASA MAS ANTIGUA E IMPORTANTE DE ESPAÑA.

Verin Sosas Aguas alcalinas, sin rival para las vías urinarias. Venta farmacias y droguerías. Temporada oficial, 15 junio a 30 septiembre.

Inconvenientes de llevar dos camisetas

Cuestión «casi jurídica» en la plaza de la Cebada

Los consabidos atropellos del día y otras desgracias. Raterías. Incendio. Falta un ordenanza y unas pesetas.

En la calle del Príncipe fué detenido Eloy Guardiola Gellida, de veintiséis años, sin oficio ni domicilio, por llevar dos camisetas. Naturalmente que esto dicho así no parece que sea un motivo para que le lleven a uno a la Comisaría; pero es que Eloy llevaba una puesta «en su sitio» y la otra en la mano.

Tampoco se encontrará en ello nada delicativo; pero sigamos: Es que la camiseta que llevaba en la mano la acababa de robar del escaparate de una tienda próxima. ¿Ven ustedes cómo si había causa justificada para que Eloy fuese detenido? Pues a pesar de tantas explicaciones hubo un transeunte, llamado Alejandro Cid, de veintisiete años, que empezó a protestar de la detención, aun después de que los guardias le relataran al detalle el historial de la prenda que aludosa defensa emitiera conceptos con alardes oratorios y gesto demagógico, los «del orden» sospecharon que algo más que el «romanticismo» le guiaba a comportarse de aquel modo, y le detuvieron también.

Y como éste en sus alardes oratorios y gesto demagógico, los «del orden» sospecharon que algo más que el «romanticismo» le guiaba a comportarse de aquel modo, y le detuvieron también.

En efecto, luego se averiguó que Alejandro Cid tiene el mismo oficio y domicilio que Eloy, y además se conocían los dos de algo más que de vista.

En la Casa de Socorro de la Latina fué asistida Aurelia del Amo Ocaña, de veintiséis años, que presentaba lesiones de pronóstico reservado.

A la mujer le había agredido con un palo Francisco Martín García al promoverse una «cuestión de competencia» entre ambos en la plaza de la Cebada.

Francisco no quería «inhibirse» de instalar su puesto de verdulería en un lugar que creía de «su jurisdicción». Establecida la competencia Francisco se impacientó, tratando de aplastar a la parte contraria con todo el peso de su formidable tranca. Ahora que el triunfo lo saboreó en el Juzgado de guardia.

Otros sucesos

Varios atropellos.—En el paseo de San Vicente el auto-ómnibus 19.998 M., que guiaba Ricardo Delgado Villa, atropelló a Antonio Joven Selche, de treinta años, que vive en Juliana González, 5, y le produjo lesiones de pronóstico reservado.

El auto 19.909, conducido por Santiago Herrero Martín, alcanzó en la plaza del Carmen a Victoriano Infante Espada, de siete años, domiciliado en el 23 de dicha calle, lesionándole de importancia.

En la calle Mayor un auto, que desapareció, alcanzó a Luis Domingo Rubio, de catorce años, habitante en Lavapiés, 22, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Constanza Queipo Cadierdo, de cincuenta y seis años, que vive en Aristas, 1, fué atropellada en la calle de Bravo Murillo por el auto 15.857, que guiaba Constanlino Ramos Medilla, y sufrió gravísimas lesiones.

En la calle de Atocha, el 20.430, que guiaba Isidro Piñón Acebal, atropelló a Juan Martínez Gutiérrez, de veintiocho años, el cual resultó con lesiones de relativa importancia.

Por último, otro auto, que tuvo a bien «evaporarse», atropelló en la calle de Santa Engracia a Petra Suárez Serrano, de diez y seis años, habitante en Ponzano, 10, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Desgracias.—Pablo Alonso Torfou, de siete años, se cayó en las escaleras de su domicilio, causándose lesiones de relativa importancia.

Cuando trabajaba en el Colegio de Huérfanos de la Guardia civil, situado en las Cuarenta Fanegas, se produjo lesiones de pronóstico reservado el obrero Victoriano Alvarez Sanchez, de cuarenta y dos años, con domicilio en la carretera de Hortaleza, 7.

Lorenzo Cuevas, de diez y ocho años, que vive en Conde de Aranda, 11, se produjo heridas en una mano cuando cortaba pan con un cuchillo.

Sustracción.—A María Gabriela Malagaz, que reside accidentalmente en un hotel de la plaza del Callao, le han sustraído de un baúl un mantón de la China, que valora en 2.000 pesetas.

Sospecha de un mozo, cuyo nombre D. Caspiano, en la calle de la Paz, 7, casa propiedad de don Alfonso Borbón y Borbón, se declaró ayer un incendio al prenderse el hollín de una chimenea.

Los bomberos, al intervenir, tuvieron que destruir las cocinas de varios pisos. Después de una hora de trabajo, consiguieron dominar las llamas.

Vaya ordenanza.—Don Juan Nohr Varela, jefe de una casa industrial de la avenida de Pi y Margall, 15, ha presentado una denuncia contra el ordenanza de aquella entidad Julio Jiménez Cruz, de treinta y seis años, porque este sujeto ha desaparecido con 1.700 pesetas que se le dieron para unos pagos. Y no es ello lo peor, sino que con motivo de la fuga se ha descubierto que 463 pesetas que se le dieron en 13 de agosto último, para que efectuara otros pagos, pasaron a su bolsillo, si bien en aquel entonces el hombre tuvo el pudor de justificar la inversión del dinero con unos recibos falsos. ¡Vamos, que Julio no tiene desperdicio!

Los socialistas y la Asamblea Nacional. La Unión General de Trabajadores se ha dirigido en consulta a las diferentes Sociedades que la integran, acerca de la conveniencia de celebrar un Congreso extraordinario con objeto de resolver si debe o no la Unión acudir a la proyectada Asamblea Nacional que ha anunciado el Gobierno.

En Madrid y en provincias han comenzado a reunirse los afiliados en la organización socialista, y, salvo casos muy excepcionales, el acuerdo es favorable al Congreso extraordinario.

Según el Socialista, en Madrid han votado el último día en ese sentido los obreros del calzado, los dependientes de pescaderías, los carpinteros de armar, los instaladores y montadores electricistas, los taxistas y los cerradores y reparadores de periódicos.

GACETILLA TEATRAL. Ayer en Royalty. De verdadero acontecimiento puede señalarse la Rega de Gran Moda celebrada ayer martes en ROYALTY. Todo lo mejor de nuestra aristocracia acudió, como estaba de costumbre, a tan selecta función. El programa, constituido por películas altamente morales, fué celebradísimo por la distinguida concurrencia. Igualmente celebrada fué la gran orquesta contratada para este año en ROYALTY, y que, bajo la dirección del maestro Arca, ejecutó las más selectas obras de concierto.



¡Qué niño más hermoso! dicen las gentes al verle tan alegre y robusto; tan sano y placentero. El niño ha recobrado su desarrollo normal, ha vencido a todas las enfermedades que acechan a la infancia y camina con paso seguro hacia la adolescencia, gracias al Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

HIPOFOSFITOS SALUD

El más energético Tónico-Resistente, necesario para combatir todo sintoma de debilidad en los niños. No hay remedio más seguro contra el raquitismo y la anemia. Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD, en rojo.

Prodigiosas curaciones de reuma, artrismo y gota con un sencillo tratamiento

«Hago constar que he obtenido un éxito sorprendente curando el Uromil en una enferma de metabolismo defectuoso, que data de varios años con escasa diuresis y concreciones uricas frecuentes, seguido de dolor intenso en las articulaciones, que en los períodos invernales muy especialmente la tenían inmovilizada. Mientras todos los preparados habían fracasado, bastaron tres frascos de Uromil para obtener la curación absoluta. Recomendado a la enferma que durante algún tiempo continuara el tratamiento Uromil para evitar la formación de ácido úrico en la sangre, previniendo la repetición de nuevos trastornos.»

Dr. LINO JULIA Del Colegio de Médicos de Barcelona. Las curaciones verdaderamente prodigiosas que se consiguen diariamente con el Uromil en casos de la mayor rebeldía artrítica, y cuando todos los tratamientos habían fracasado, es el justificado motivo por el cual muchos médicos recomiendan y usan para sí—este soberano remedio por ser el único que procura a la clínica moderna los más sorprendentes éxitos en las afecciones reumáticas o artríticas: en los ataques de gota, cólicos nefríticos, mal de piedra, obesidad, etc., y en todos los casos que precisa provocar una mayor actividad renal o aumento de orina. El Uromil además posee la virtud terapéutica excepcional, por la cual no sólo cura los ataques más pertinaces creídos incurables, si que también evita que vuelvan a repetirse.

Poderoso tónico reconstituyente **TETRADINAMO** Formas: elixir e inyectable. Para las convalecencias. Para los estados consuntivos. Venta en todas las farmacias. BURJASSOT LABORATORIO FARMACÉUTICO DIRECTOR TÉCNICO D. BERNARDO MORALES

Regalamos muchas novelas

y otros libros de autores famosos. ¡A escoger! No hace falta suscribirse ni gastar nada. Con una pequeña molestia puede usted hacerse una biblioteca magnífica. Sin compromiso ninguno, dirija este boletín, franqueado con dos céntimos, a LETRAS REGIONALES, Córdoba.

Nombre..... Población..... Calle y número..... Provincia.....



NO SE DEJE V. OPERAR sin antes haber ensayado el **UNGUENTO GARCIA** que te calmará el dolor y curará pronto, sin dejar cicatriz. GRANOS-PANADIZOS TUMORES-ULCERAS QUEMADURAS-ETC. MAS DE 50 AÑOS DE ÉXITO CAJA. 150 PTAS.

Agente general: R. Bermejo.—SANTIAGO

GUTIERREZ DE TERAN Despacho técnico de compraventa y administración de casas, hoteles, solares y fincas rústicas. AV. CONDE PEÑALVER, 20 PRAL. 12DA 12a 2. 5a 8. GRANDES OCAJONES.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Nuestra Señora de Valvanera y Santa María Salomé. El 22 celebrarán su fiesta onomástica la marquesa de Figueroa y las señoritas de Melgar y Rojas y Núñez y Topete.

Peticion de mano. Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Florinda Monfort por la señora viuda de Barranco para su primo don José Campuzano y Estefani.

Bodas. Se han unido en eternos lazos la angelical señorita María Luisa Junquera y Butler con don Antonio Garjo e Isasa.

En breve contraerán matrimonio la preciosa señorita Concepción Sirvent y don Aurelio Joaniquet.

Con motivo de su próximo enlace están recibiendo muchos valiosos presentes de sus deudos y amigos la encantadora señorita Isabel Benjumea y Heredia, hija del ingeniero don José Moreno Torres, hijo de los condes de Santa Marta de Babío y nieto de los finados condes de Fontao.

El 22 del mes actual pedirá don Juan Manuel de Trujillo y su consorte (nacida Carmen de Federico) para su hijo primogénito la mano de la lindísima señorita Trinidad Castillo y Caballero, hija de los marqueses de Jura Real, y en noviembre tendrá lugar en Sevilla el matrimonio del hijo primogénito de dichos marqueses, don Joaquín, con la hermosa señorita de Moreno, perteneciente a conocida familia sevillana.

Bautizo. Se ha verificado el del hijo primogénito de los marqueses de la Esperanza, recibiendo el nombre de Fernando; apadrinándole la marquesa de Montefuerte, condesa de Paraiso y el marqués de Las Claras.

Enferma. Se halla gravemente enferma la señora doña Juana Ballarín, madre de don Gabriel de la Escosura.

Desearnos el restablecimiento de la paciente. Han salido: para París, don José Sanz Benedit; para Biarritz y Lourdes, los marqueses de Santa Cruz y sus hijos Castiella, Alvaro y María Luisa; para Angulema, la señorita Dolores del Valle; para París, los condes de Maluque y la señora doña Lina Contreras, viuda de don Eduardo Sancho Mata; para San Martín de Trevello, los marqueses de Rifes, y para Ciudad Real, los condes de Leyva.

Viajeros. Han llegado: procedentes de Lecumberri, señora viuda de Heredia; de El Espinar, don Gervasio Collar; de Cambados, don José Belver; de Oña; de Toro y varios puntos del Norte, don Tomás Baraquebarne y su distinguida consorte; de Avila, don Antonio Hernández; de San Sebastián, los marqueses de Valderrey y don Mariano Fernández Tejerina; de Comillas, don José Antonio Andrés Gayón y familia; de Fuenterabía, don Tomás Beruete y los marqueses de la Frontera y las suyas; de Lanestosa, don Francisco Gutiérrez; de Jaz (Corna), el conde de Maceda y los vizcondes de Fañinas y sus hijas, Lucía y Carmen; de Navarrete del Río, don Juan Bernat; de Londres, don Edmundo Foster Barban; de Avilés, la señora doña Francisca García Tuñón, viuda de Costá, e hija; de Archidona, el conde de San Félix; de Dos Hermanas, los señores de Andru; de Villavieja de Odon, la distinguida señora doña Dolores López-Becerra, viuda de Aguado; de Salamanca, don Pascual Gil Sánchez; de San Rafael, la señorita Asunción Arribas y don León Izquierza; de Alcalá de Henares, don Concepción Zaldivar; de Santander, don Dolores Ochoa, viuda de Otero; de Alameda de Sagra, don Jacinto Pedraza; de Durro, don Ramón Iglesias; de San Sebastián, los marqueses de Ambago e hijos, la marquesa de Aguilera Real, condesa viuda de Eleta, la condesa viuda de Esteban, la marquesa de Babosa y sus hijas, Isabel y Jaime; don Manuel de Mendivil y Elio y familia; de Solares, don José Villacampa; de Ondarroa, don Pedro Zuazo; de Portugalente, la señora viuda de Cortajarena; de Santillana del Mar, don Feliciano Hoyos; de Avila, don Rosa Vignán; de Loyola, don José Gabilán y distinguida familia; de Rueda, don Juan José Santander; de El Escorial, la marquesa viuda de Rozalío; de Fuenterabía, la señora viuda de Tejada; de Pinto, doña Beltrán Sánchez; de Puertollano, doña Carmen García; de Burgos, don Rafael Bermejo; de Hendaya, los condes de Floridablanca; de Daimiel, don Francisco Javier de la Puente Mugarregui; de San Sebastián, doña Natividad García Vivanco y de Guethary y don Manuel Miralles y familia; de San Juan de Luz, la vizcondesa de Alameda y la señorita Emilia Fernández de Villavieja y Crooke; de El Escorial, la señorita Asunción Varela y don Nazario Calonge; de Boadilla del Monte, don Pedro Fabra; de Irún, don José Gurruchaga; de Puente Viejo, la señorita Dolores Oriol; de Bolívar, don Avelino Fernández de la Poza y distinguida familia y don José Arroyo; de Elizondo, don Salvador Pérez de Laborda; de Bayona, don José María de Pastor; de París, los condes de Gavía; de Avila, la señora viuda de Castañeda; de Medina de Pomar, don Martín Vélez; de Cervera, doña Joaquina Arce Rueda; de Santander, don Fernando Mazorra; de Llanos, don Santiago Sáinz de la Calleja; de Guadalupe de la Sierra, don José de Escribano; de Burgos, don José Vélez; de Torralgama, don Luis Salazar; de Biarritz, doña Dolores Carrera; de Zarzate, la señorita María Rózpide y los condes de Santa Coloma e hijos, y de Gijón, los condes de Santa Ana de las Torres y sus suyas.

Fallecimiento. En Espinosa de los Monteros ha rendido su tributo a la muerte el señor don Victoriano Gutiérrez Solana. Fué persona justamente apreciada. Al anciano padre del finado enviamos sentido pésame.

Aniversario. Hoy se cumple el sexto de la muerte gloriosa en Marruecos de don José María de Figueroa y Alonso Martínez.

Reiteramos nuestro sincero pésame a los padres, condes de Romanones, y hermanos, duques de Pastrana, condes de Velasco, marqueses de Villabragima, marqueses de San Damián, condes de Yebes y don Agustín.

El Abate FARIA. La reglamentación de la enseñanza en las escuelas de industriales.

La Gaceta de ayer publica un real decreto del ministerio de Trabajo, que no recogemos por su mucha extensión, aprobando el reglamento provisional para la aplicación del estudio de enseñanza industrial a las Escuelas de Ingenieros Industriales.

Hoy se clausura la Asamblea del gremio de carnes

Se pide validez oficial para el título de maestro carnicero o salchichero. Ayer por la mañana se reunieron las secciones primera y segunda de tasación de titulación profesional.

En la sección primera se tomó en consideración una proposición sobre abolición de tasas a todos los productos alimenticios, suscrita por el presidente de La Unión, don Julián Serna, defendiéndola su secretario.

El señor Panizo propuso que la derogación en las tasas de las carnes se concretase en los puntos expuestos como soluciones por el Comité ejecutivo de la Asamblea: libertad de comercio y libre importación de los artículos que se encarecieran con carácter temporal.

El señor Almirel presentó una proposición para que en la conclusión se solicitara la derogación de la tasa mínima al grado de cerda, ofreciendo una solución para el problema de las grasas, hoy desvalorizadas con relación a aquella.

El vicepresidente de la Asamblea, señor Fernández Olleros, propuso que se concretaran los dos aspectos de la tasa, uniéndose a la petición de derogación de las tasas con carácter general, formulada anteriormente por el señor Serna.

Accordó la sección elevar al Pleno la petición de abolir las tasas, con carácter general.

Deliberó la sección segunda sobre titulación. El señor Ayats solicitó algunas aclaraciones encaminadas a averiguar el título del industrial había de ser una capacitación de los profesionales o una titulación atentatoria a la libertad comercial.

El señor Mir propuso, y así lo aprobó la sección, elevar al Pleno la conclusión provisional de que se autorizara al Poder público se reconociera validez oficial al título de maestro carnicero o salchichero, y que para su concesión a los talleres industriales y los futuros se autorizara un estudio que habrán de efectuar los siguientes señores que la sección nombró: don Fernando Fernández, don Emilio Benito, don Agapito Rivera, don Mariano Rodríguez y el secretario de la Asamblea, don Amalio Andueza.

SESION DEL PLENO. A las cuatro de la tarde se reunió el pleno para discutir las conclusiones provisionales propuestas por las secciones en las reuniones de la mañana.

El señor Andueza dió lectura a dos conclusiones provisionales.

Hizo uso de la palabra, en nombre del Circulo Mercantil, don Eloy Murán, que propuso varios arreglos de las conclusiones anteriormente leídas.

En estas conclusiones decía, en resumen lo siguiente: Las tasas para la venta de carnes y más artículos de abastos deben desaparecer. La ley natural de la oferta y la demanda, al ser regulada por el mercado, de persistir las tasas, continuará el empobrecimiento de la oferta y la demanda de las tasas en los artículos manufacturados naturales de la agricultura, como son ganadería y otros derivados de la industria, no deben existir, por antieconómico.

Puesta a votación la conclusión propuesta por las secciones en lo que se refiere a las tasas, se aprobó lo que hay en el general en cuanto a la abolición de las tasas y en lo relativo a la tasa de las carnes frescas, y se deja para discutirse en las secciones lo relativo a la venta de carnes de cerda.

El señor Ayats refunde en una las conclusiones presentadas por el representante del Circulo Mercantil, y es aprobada por unanimidad. La conclusión dice: «Los precios de los productos, y en tanto de los artículos de primera necesidad, obedecen a leyes económicas derivadas de un conjunto de factores diversos que no se regulan coartando la libertad comercial, sino facilitando la abundancia y los medios de abastecimiento de los mercados, únicos medios razonables para que los precios se hallen en armonía con la potencia adquisitiva del consumidor.»

Lo expuesto demuestra que una ley política de abastos no puede ser una ley espoltrada con tasas sin ponderación, que ha de ser fruto de una política económica bien definida en orden de cumplimiento olvidando la influencia decisiva que ella tienen los presupuestos generales del Estado; una adecuada ordenación en transportes, y sobre todo, una orientación perfecta en el régimen arancelario.

La Asamblea, por tanto, ruega encarecidamente al Gobierno la supresión de los precios de los artículos de primera necesidad, que, en definitiva, como revela la experiencia, redundan en perjuicio del interés público, al que se pretende amparar.

HOY, CLAUSURA. La sesión de clausura se celebrará a las diez de la noche.

Un premio al escultor Ferrer

Un real decreto de Instrucción pública que inserta la Gaceta en su número ayer, dispone que se apruebe el fallo del Jurado del Concurso nacional de Escultura, adjudicándose el premio de 8.000 pesetas al proyecto «Escuelas», de don Ángel Ferrer. También dispone que la obra premiada sea entregada al Estado, definitivamente terminada antes del 30 de diciembre del corriente año.

LOS VITICULTORES

Acuerdos de la Federación de Tarragona. En Montblanch, en el domicilio de la derogación de los viticultores de Tarragona celebró una reunión, a la que asistieron representantes de las bodegas, Sindicatos y demás organismos vitícolas del distrito, Panades, Campo de Tarragona, Cuenca de Barberá, Cuenca del Gayá y Valls Altas.

El señor Talavera, que presidió, había acabado estudio y exposición del proyecto de Consorcio Nacional para las Industrias del mosto.

Por unanimidad se tomaron los acuerdos que a continuación extractamos: Estimar muy bien, mediante que se aplique el precio del vino, mediante que se aplique y mejore las disposiciones del decreto-ley de 22 de abril último, y que se constituya el Consorcio para las Industrias del mosto.

Solicitar al Gobierno que equipare el precio de los residuos de la vinificación con el de los residuos de la vinificación de vino para los efectos del consumo, en unos y otros afectan al viticultor y al consumidor, y se excluyen de los usos de alcoholes industriales, o por lo menos, de la tupa para el alcohol industrial y pesetas.

Pedir la derogación inmediata del decreto publicado en la Gaceta del día 10 corriente, volviendo a la vigencia del artículo 35 del decreto-ley de 29 de diciembre pasado.

Los viajes en auto

en ferrocarril, y en otros medios de locomoción rápida, producen en personas susceptibles enfriamientos, pues las expone a violentas corrientes de aire. Las

Tabletas "Bayer" de Aspirina

no deben olvidarse nunca al emprender un viaje, pues quitan los dolores en poco tiempo. La característica exterior del empaque original es la faja encarnada acompañada de la cruz Bayer.



Guías de acero e índices alfabéticos, mensuales, semanales, diarios y numéricos, para clasificación de fichas en diversas formas y tamaños. No se contestan consultas que no traigan franqueo para la respuesta. L. ASIN PALACIOS. Preciados, 23, Madrid.

AGUA DE SOLARES

NOTICIAS ESPECTACULOS ADUANAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—En España ya perdiendo estabilidad el buen tiempo, a causa de iniciarse al Occidente de Portugal una perturbación atmosférica, de poca importancia hasta ahora.

Desengaño, 10. Funeraria «La Soledad». No pertenece a ningún Trust.

RECOPILACION DE MENORES.—En la madrugada última, y cumpliendo órdenes del gobernador civil, han sido retirados de la vía pública cuatro niñas y dos niños, que eran objeto de explotación con pretexto de la venta de tabaco y cerillas por cafés y terrazas y el ejercicio de la mendicidad, siendo recogidos en distintos establecimientos de la Junta de Protección a la Infancia, y habiéndose impuesto las oportunas sanciones a los padres.

Pompas fúnebres. ARENAL, 4. T.º M. 44.

EXPOSICION DE PINTURAS.—En el salón Nancy, carrera de San Jerónimo, 40, ha quedado abierta hasta el primero de noviembre la Exposición de acuarelas del pintor señor Martín Torrents.

PURGEN

Delicioso laxante y purgante
De venta en farmacias y centros de específicos

QUE ES EL VERMOUTH?—Una real orden del ministerio de Hacienda inserta en el «Gaceta» de ayer establece que el vino vermouth, tal como lo define el artículo 16 del decreto-ley de 29 de abril último, no es sujeto al requisito de guías y vendis en su circulación.

El mencionado decreto-ley define el vermouth como aquella bebida en cuya preparación entre el vino en la proporción del 75 por 100, cuando menos, encabezado o no, y con adición de azúcar o de mosto concentrado y extracto obtenido por maceración de diversas plantas aromáticas.

LOS QUE MUEBEN EN MADRID.—Lesmos en «La Voz Médica» que durante la semana del 4 al 10 del actual han ocurrido en Madrid 274 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menores de un año, 40; de uno a cuatro

PARA HOY

COMEDIA (Príncipe, 14).—10,15 (popular, 3 pesetas butaca), Mi casa.

PONTALBA (Margarita Xirgu) (Pi y Margall, 6).—6 y 10,15 (butaca, 4 pesetas), La princesa Bebé.

LARA (Corredera Baja, 17).—6,30. En qué consiste el amor.—10,30. Una comedia para casadas y el amor a oscuras.

ESLAVA (pasadizo de San Ginés).—6,30. La novela de Rosario.—10,30. Aventura.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 4).—6,30. Las de Abel.—10,30. El espanto de Toledo.

CENTRO (Atocha, 12).—6,30 y 10,30. El verdugo de Sevilla.

ALCAZAR (Alcalá, 22).—6,15. Panchito Robles.—10,15. El señor cura y los ricos.

LATINA (plaza de la Cebada, 2).—6,30. El placer de la honradez.—10,30. El azar.

APOLO (Alcalá, 49).—10,15 (inauguración de la temporada), Benamor.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—10,30. Charlestón.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—6,15. Soltoro y solo en la vida.—10,15. María Fernández.

ZARZUELA (Jovellanos, 8).—10, Las musas del Triunfo (estreno).

CHUECA (paseo del Cisne, 2).—6. La revuelta y La Gran Vía.—10,15. El santo de la Isidra y Para valiente, el amor.

MARAVILLAS (Malasaña, 4).—6. Los gavilanes.—10,30. La marcha de Cádiz y Boletinos.

NOVEDADES (Toledo, 65).—6,15. La venta de don Quijote y La Viejecita.—10,15. Encarna, la Misterio.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15, extraordinaria y colosal función por la gran compañía de circo. Exito grandioso de los recientes debut. Para finalizar el espectáculo actuarán por tres únicos días los ases del cante flamenco, Vallejo, Niño de Madrid y Niño de la Rija. Precios corrientes.

FRONTON JALALAI.—4. primer partido, a remonte, Ochotorena y Vega contra Pasiegui.

EL COK METALURGICO DE FIGARADO

(Reicastro, Asturias), es el mejor combustible para calderas de calefacción. Solamente se vende en los almacenes de CHAVARRI (Agencia exclusiva). Oficinas: SAN MATEO, 6. Teléfono 1.044 M.

IMAGENES EL MEJOR SURTIDO PRECIOS MODERADOS ORFEBRERIA RELIGIOSA Medallas, rosarios, crucifijos, pilas y placas artísticas para regalos. Estampas y postales religiosas. METALURGICA MADRILEÑA Barquillo, 30

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más elegantes. Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etcétera, y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9, APARTADO 738, BARCELONA. En MADRID, CASA HERNANDEZ, MAYOR, 29, y GRAN VÍA, 3. Pídanse catálogos ilustrados, que se enviarán gratis.

CINEMA GOYA.—Tarde, 6; noche, 10,30; La venus intrépida (por Blanche Sweet y Lew Cody); Noticiario Fox; estreno: Teatro de la lengua; estreno: Novio de Ultramar (por Shirley Mason).

ARGUELLES.—5,30 y 10. La novelera; La pequeña Anita (por Mary Pickford); El perro de su hijo.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—5,30 tarde y 10,15 noche. Cirilo y la mecánica; La bailarina del Polio; Actualidades Gramont; Por mandado del abuelo.

VALLADOLID. Compañía cómico-dramática ADAMUZ-GONZALEZ.

El anuncio de las obras en esta cartelería no supone su aprobación ni recomendación.

La temporada de la Zarzuela

«Las musas del Triunfo» y «El rey que robó»

Esta noche se verificará en la Zarzuela el estreno de la nueva obra de Pablo Luna, Ramos Martín y García Pacheco *Las musas del Triunfo*, esperada por nuestro público con tanto interés. La segunda representación de *Las musas del Triunfo* se dará mañana jueves, en función de noche.

Por la tarde, mañana jueves también, la insuperable compañía de la Zarzuela interpretará *El rey que robó*, en la que tan clamoroso éxito ha conseguido.

El tono jocoso, todo gracia y simpatía de *El rey que robó* atraerá mañana jueves, por la tarde, a chicos y mayores, que tanto gustan de pasar un rato agradable, de franca alegría, alejados un punto de las diarias preocupaciones. Ya en anteriores representaciones de esta obra se hubo de observar esta circunstancia, a la que se ha de unir el acierto indiscutible con que los artistas de la Zarzuela interpretan la admirable producción de Chapi, Vital Aza y Ramos Carrión.

AGUA DE BORINES

Reina de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastro-intestinales (titificadas).

BLENORRAGIAS Curación completa con la INYECCION CUBAS Frasco, 3,50 ptas. Correo, 4 ptas. En todas las farmacias. Laboratorio: L. VELEZ DE GUEVARA, 4. MADRID.

AHORRAREIS DINERO Comprando utensilios de cocina de las incomparables y acreditadas marcas JARRO y ESTRELLA, que se venden al peso. Baños de todas clases y modelos. La casa que más barato vende. REPOLL, UNICA CASA, MAGDALENA, 27.

VINO DE PEPTONA OPTEGA

ALMONEDAS ALMONEDA permanente de muebles y objetos; nuevas existencias; precios rotajados. Palafox, 15.

ALQUILERES PROXIMO estatua Espartero cuartos, 19, 23 años; tienda, 19. Doctor Castelo, 15.

SE ALQUILA local espacioso y médico. Paseo de Delicias, Pedro Unanue, 18.

AUTOMOVILES CASA Campos, Infantas, 45. Rematamos todas marcas, fresquísimo. Acceso a los automóviles económicos. Reparación cámaras, cubiertas. Exportación provincias. Facilidades pago. Necesitamos representantes.

COMPRAS MANTONES Manila, alhajas, papelería Monto. La casa que más paga. Sagasta, 4. Compra Venta.

COMPRO cuadros antiguos y modernos, objetos. Santa Brígida, 3. Quesada.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras, plaza Santa Cruz, 7, platería. Teléfono 772.

COMPRO y vendo casas buen sitio y rentas todos precios, Hoteles, solares, fincas rústicas y permutas. Operaciones garantizadas. Casa A. Ibáñez, Pellosos, 4, tres a seis. Teléfono 2366 H.

TURISTAS: Gemelos Zeiss y otras marcas. Esteroscopos, vistas todos países. Vaya y López, Príncipe, 5.

CUADROS antiguos, modernos, antigüedades. Exposiciones permanentes. Galerías Ferreras. Echegaray, 27.

REPARACIONES de pisos, precios baratísimos. Carmen, 16, entre Suelo y S. Lledó.

REGALO todos los días escenas, colonias, estrofas. Arroyo, Barquillo, 1.

ALTAZAR. Esculturas y figuras. Vicente Tegn Fresquet, 3. Valencia. Teléfono interurbano 207.

ENFERMEROS crónicos, se cura curación verdadera en medicamentos, en pensión católica. Higiénica, solada, atendida por eminente médico naturista. Pre guntad apartado 12.157.

VENDAMOS casas en Me léniz Valdes, de 300.000 pesetas; Torrijos, 730.000. Cádiz, 370.000; Doctor Forquet, 450.000; Alfonso XII, 700.000; Campaneros, 825.000; Linares, 230.000; Rios Rosas, 475.000; Fornán González, 400.000; Jorge Juan, 500.000. Bols Urbana, Conde Romanos, 12.

VIENES liquidación de pianos: uno, 25 duros; tres, 50 duros. Plaza Progreso, 7.

PIANOS pianos, 12 pesetas mes. Plaza Progreso, 7. Compro pianos.

ESTERES, tapices con alombrillas, limpiabarro medida nadie más barato. Quesada, Magdalena, 1.

LEED las hermosas notas «Los titanes de la raza» y «Luz». Historia de los corazones. Principales librerías.

DEBILIDAD, CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE Deschiens de la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

VINOS, COÑAC, VERMOUTH

JOSÉ PEMARTÍN

PROPIETARIOS: J. SANTAMARÍA Y C.ª S. EN C.

JEREZ DE LA FRONTERA

HISPANIA oficina la más importante de compra y venta de FINCAS

ALCALA, 16 (edificio del Banco de Bilbao)

Muebles Tapicería Quiosco de EL DEBATE

Todos estilos, antiguos y modernos.

GOYA, 21, constructor. Talleres, AVILA, 45. Manuel Cerezo

(CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS)

DUBOSC OPTICO

GAFAS Y LENTES con cristales finos para la conservación de la vista.

L. Dubosc.-Optico ARENAL, 21.—MADRID.

EL DEBATE Colegiata, 7

PAGO mucho, joyas, muebles, telas, abanicos, dentaduras postizas, aunque estén rotas. PEZ, 15. Suc. de Juanito.

GRUBER

Arca para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pídanse catálogo 5.

MATTHIS GRUBER, Apartado 185, BILBAO.

ACADEMIA DE LA MARINA

Especial para carreras de la Armada y marina mercante. Sección independiente para carreras militares. Internos y externos. — ARENAL, 26, MADRID.

DIGESTONA (Chorro)

Son tan positivos y beneficiosos

Folleto de EL DEBATE 31)

PIERRE PERRAULT

El secreto de Miguy

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para «EL DEBATE» por EMILIO CARRASCO)

personas acostumbradas al trato social, sin que en sus palabras se trasluciera el menor asomo de timidez ni de encogimiento.

Juan la tranquilizó plenamente, asegurándole que la carrera que acababa de darse en persecución del dichoso zueco no le causaría ningún perjuicio en su salud. Después, pensando que el alejamiento y la soledad del lugar en que se hallaban se le imponía como inexcusable deber de cortesía, le pidió permiso para permanecer a su lado, para acompañarla hasta que encontrase a su familia y se reuniera con ella.

«Esta palabra, familia», pronunciada por Juan de Tréscault, ensombreció momentáneamente los rosgos expresivos de la expresiva fisonomía de la joven. Tras una breve pausa respondió:

«Mi buen doctor no debe de andar muy lejos, seguramente. En cuanto a mamá Ribou es otra cosa; sospecho que ha debido de quedarse muy atrás y que vamos a tener que andar un

buen rato antes de darle alcance... Acepto, sin embargo, y muy agradecida, el galante ofrecimiento de su compañía tanto más cuanto que muy pocas veces hemos atravesado estos parajes desiertos, esta intrincada parte del bosque sin que hayamos dejado de encontrarnos a alguno de los muchos vagabundos y desherrapados que la invaden y que merodean continuamente por las granjas dedicándose al robo y al pillaje, que es su profesión y su único medio de vida.

Margarita y Juan volvieron sobre sus pasos y echaron a andar el uno al lado del otro. La señorita de Samaran caminaba en silencio prestando atención a los menores ruidos que hasta ella llegaban.

«¿Dónde podrán haberse quedado?», exclamó al fin. «¿Que extraño se me hace que no me hayan llamado ya!»

Como en aquel momento divisara un penasco que se alzaba a un par de centenares de metros de distancia, corrió a él, y, escalándolo ágilmente, trepando por la pendiente rocosa hasta alcanzar lo más alto del montículo, y haciéndose un portazo con ambas manos colocadas a los lados de la boca, gritó con todas las fuerzas de sus potentes pulmones:

«¡Mamá Ribou!... ¡Doctor!... ¡Por aquí!»

«¿Quién podrá ser ese médico que se pasea con ella por sitios tan extraviados?», se preguntaba lleno de curiosidad Juan de Tréscault. «No tenía una institutriz la señorita de Samaran que le servía al mismo tiempo de dama de compañía?»

«¿Pues cómo, entonces, la dejaba salir sola?», «Vaya una manera de cumplir con su deber!» «¡Mire usted, mire usted; ya llega aquí el pobre Doctor; en cuanto me ha oído!» exclamó

gozosa, palmoteando, la señorita de Samaran. «Está tan viejo ya, que su obediencia a mis caprichos es mucho más de agradecer. Mi pobre Doctor ya no ventea; ha perdido el olfato casi por completo y padece de asma, lo que hace que se fatigue mucho y que apenas pueda andar. ¡Lo que son los años! Aún no hace más de dos meses seguía a todas partes sin separarse de mí y venía pegado a mis talones sin perder un instante mis huellas por largo que fuera el paseo y por penoso que fuese el camino.

Doctor era un perro; pero no un perro horrible, grande y servicial; de esos que constituyen el orgullo de su dueño—un Terranova, un San Bernardo, un policía—; ni un perro de lujo, como hubiera podido esperarse del carácter caprichoso de Margarita—un galguillo inglés, un pomerania, un pekínés—, sino un perro de lana vulgar, feo, acarnerado, ruco, medio pelado ya y casi ciego.

El animal llegó ladrando de alegría y pretendió subir al penasco sobre el que se hallaba encaramada su ama como una estatua viviente, moviendo el rabo a un lado y a otro y sin cesar en sus aullidos un poco lastimeros.

«Está muy alto para ti, amiguito», exclamó Margarita de Samaran, dando a su voz una inflexión cariñosa que la hacía extraordinariamente dulce.

Y saltando de un brinco al suelo, acarició con la mano la enorme cabezota del can, que gruñía clavando sus ojos turbios y legañosos en Juan de Tréscault, sin dejar de enseñarle los dientes poderosos y afilados.

«¿Qué es eso, Doctor? ¿Dale la pata ahora mismo a este señor y no le gruñas más, que es un

amigo!—ordenó imperativamente la muchacha amenazando con un dedo al malhumorado animal, animal.

Volvíendose a Juan le explicó: «De otra manera no consentiría que se acercase usted a mí; es un coloso guardián, un bravo defensor de su ama. Cuando era chiquitín—¡y más mono!—le llamaba Precioso, que con tal nombre le bauticé; pero durante la enfermedad de sarampión que padece hubo de cambiarsele por el de Doctor, en agradecimiento a los excelentes servicios que me prestó.

Juan alargó su mano, en la que el perro posó suave y pausadamente una de sus patas delanteras, y sellada la presentación con esta cordial formalidad, nuestros tres personajes reanudaron su marcha por la carretera.

La señorita de Samaran contemplaba extasiada la colina, convertida en un gigantesco mazo de flores del que se exhalaba un penetrante y delicioso perfume.

«Aún no la había visto florecida—dijo mostrándosela a su acompañante—. Esta tarde el dichoso zueco de Alejandro ha hecho que no tuviera ojos más que para mirar al río, y el otro día, hace una semana, cuando pasamos por aquí no había aún más que botones y algún otro capullo, muy pocos, a medio abrir; este año todas las plantas están muy atrásadas.

Se quitó a tirones los guantes que le estaban haciendo por entre rosales silvestres, jazmineros y lirios, comenzó a hacer su fragante recolección. Antes de pocos minutos apareció cargada con un enorme brazado de frescos y olorosos ramos.

«¿Qué es eso, Doctor? ¿Dale la pata ahora mismo a este señor y no le gruñas más, que es un

Apercibiéndose entonces de que su acompañante

Neurastenia, dispepsia hiperclorhídrica y cataros gastrointestinales. De uso universal como agua de mesa. Depósito y oficinas: Reina, 45, principal derecha. Teléfono 2.929 M. Se abona 0,25 por cada casco devuelto.

HERNIAS REUELTO EL EFICAZ TRATAMIENTO NO OPERATORIO Privilegiado método Ramon (Pat. n.º 71.375), aprobado por la R. A. Nacional de Medicina. Ciencia exacta mecánico-fisioterapia-herniológica. GRAN CONSOLIDATIVO, que sin operación ni molestias alivia y cura radicalmente en un breve tiempo a los enfermos de hernias, relaciones y dislocaciones, aun en la edad senil. Pídanse gratis el FOLLETO GRAFICO E INSTRUCTIVO. Despacho: C. Carmen, 35, 1.º, BARCELONA. Consultorio en MADRID, C. Arrieta, 11.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS REGULARES

LINEA NOROCCIDENTAL El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 13 de octubre, de Santander el 13, de Gijón el 14 y de Coruña el 15 de octubre. Próxima salida el día 4 de noviembre.

LINEA MEDITERRANEO-ARGENTINA El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 16 de octubre, de Málaga el 17 y de Cádiz el 19 de octubre, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 11 de noviembre.

LINEA PENINSULA-NEW YORK El vapor «Manuel Armás» saldrá de Barcelona el 25 de octubre y de Cádiz el 31 para New York.

LINEA MEDITERRANEO-VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 18 de octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de octubre.

LINEA MEDITERRANEO-CUBA-MEXICO El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 11 de octubre, de Valencia el 12, de Málaga el 14 y de Cádiz el 16. Próxima salida el día 6 de noviembre.

LINEA A FERNANDO POO El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el día 15 de octubre, para Valencia, Alicante y de Cádiz el 20.

LINEA DE FILIPINAS El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el día 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 11, para Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona, de donde saldrá el 15 de octubre para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía—Capilla—Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINA CELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

¿Callos?

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado.

Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4 MADRID

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

ALMONEDAS ALMONEDA permanente de muebles y objetos; nuevas existencias; precios rotajados. Palafox, 15.

ALQUILERES PROXIMO estatua Espartero cuartos, 19, 23 años; tienda, 19. Doctor Castelo, 15.

SE ALQUILA local espacioso y médico. Paseo de Delicias, Pedro Unanue, 18.

AUTOMOVILES CASA Campos, Infantas, 45. Rematamos todas marcas, fresquísimo. Acceso a los automóviles económicos. Reparación cámaras, cubiertas. Exportación provincias. Facilidades pago. Necesitamos representantes.

COMPRAS MANTONES Manila, alhajas, papelería Monto. La casa que más paga. Sagasta, 4. Compra Venta.

COMPRO cuadros antiguos y modernos, objetos. Santa Brígida, 3. Quesada.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras, plaza Santa Cruz, 7, platería. Teléfono 772.

COMPRO y vendo casas buen sitio y rentas todos precios, Hoteles, solares, fincas rústicas y permutas. Operaciones garantizadas. Casa A. Ibáñez, Pellosos, 4, tres a seis. Teléfono 2366 H.

TURISTAS: Gemelos Zeiss y otras marcas. Esteroscopos, vistas todos países. Vaya y López, Príncipe, 5.

CUADROS antiguos, modernos, antigüedades. Exposiciones permanentes. Galerías Ferreras. Echegaray, 27.

REPARACIONES de pisos, precios baratísimos. Carmen, 16, entre Suelo y S. Lledó.

REGALO todos los días escenas, colonias, estrofas. Arroyo, Barquillo, 1.

ALTAZAR. Esculturas y figuras. Vicente Tegn Fresquet, 3. Valencia. Teléfono interurbano 207.

ENFERMEROS crónicos, se cura curación verdadera en medicamentos, en pensión católica. Higiénica, solada, atendida por eminente médico naturista. Pre guntad apartado 12.157.

VENDAMOS casas en Me léniz Valdes, de 300.000 pesetas; Torrijos, 730.000. Cádiz, 370.000; Doctor Forquet, 450.000; Alfonso XII, 700.000; Campaneros, 825.000; Linares, 230.000; Rios Rosas, 475.000; Fornán González, 400.000; Jorge Juan, 500.000. Bols Urbana, Conde Romanos, 12.

VIENES liquidación de pianos: uno, 25 duros; tres, 50 duros. Plaza Progreso, 7.

PIANOS pianos, 12 pesetas mes. Plaza Progreso, 7. Compro pianos.

ESTERES, tapices con alombrillas, limpiabarro medida nadie más barato. Quesada, Magdalena, 1.

LEED las hermosas notas «Los titanes de la raza» y «Luz». Historia de los corazones. Principales librerías.

los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO, que los enfermos de estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA Chorro,

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

3 PESETAS CAJA Recluzada las imitaciones.

(Continuará)

</